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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2γ του Ν. 3556/2007) 

 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, κ.κ. Σταύρος Λεκκάκος, Πρόεδρος Δ.Σ., Χρήστος 
Γεωργακόπουλος Διευθύνων Σύμβουλος και Νικόλαος Χαλκιόπουλος, Μέλος του Δ.Σ.,  υπό την 
ως άνω ιδιότητά μας, δηλώνουμε ότι, εξ όσων γνωρίζουμε : 
α) Οι εξαμηνιαίες ατομικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 1/1/2011     
- 30/6/2011, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν 
κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 
αποτελέσματα περιόδου της εταιρίας και του Ομίλου της «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α.», 
καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παρ. 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 
β) Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή 
την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση του Ομίλου και της Εταιρίας, καθώς και των επιχειρήσεων 
που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της 
περιγραφής των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν, βάσει της παρ. 6 
του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  
 

Χαλάνδρι, 26 Αυγούστου 2011 
 
 
    -Ο-        -ΤΟ-            -Ο- 

      ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.              ΜΕΛΟΣ                   ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
 ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

    ΣΤΑΥΡΟΣ ΛΕΚΚΑΚΟΣ                    ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ    ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/1 – 30/6/2011 

 
 
Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της 
παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και τις απορρέουσες από τον Νόμο αποφάσεις του  
Διοικητικού Συμβουλίου  της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 

Α. Χρηματοοικονομικές Εξελίξεις και Επιδόσεις περιόδου αναφοράς 

Ο όμιλος εταιριών της Ευρωπαϊκής Πίστης ΑΕΓΑ, δραστηριοποιείται κυρίως στον ασφαλιστικό 
τομέα, επιπρόσθετα όμως παρέχει υπηρεσίες  στον χρηματοοικονομικό τομέα, καθώς επίσης και 
σε μικρότερη κλίμακα σε άλλου είδους τομείς.  
 
1. Το οικονομικό περιβάλλον της περιόδου αναφοράς  

Η παγκόσμια οικονομία επλήγη από την άνοδο των τιμών πρώτων υλών, από τις αντίξοες 
κλιματικές συνθήκες, τον καταστροφικό σεισμό στην Ιαπωνία και από το νέο ξέσπασμα της 
ευρωπαϊκής πιστωτικής κρίσης. 

Τον Απρίλιο, η κρίση χρέους της Ευρώπης οδήγησε σε πανικό τις χρηματαγορές, κλονίζοντας την 
επενδυτική εμπιστοσύνη. Το δεύτερο τρίμηνο του έτους η Ευρωζώνη κατέβασε αισθητά 
ταχύτητα, με το ΑΕΠ της να αναπτύσσεται μόλις 0,2% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο, όταν και 
είχε μεγεθυνθεί κατά 0,8%, επαναφέροντας στο προσκήνιο το φόβο για στασιμοπληθωρισμό. Το 
δεύτερο τρίμηνο η κραταιά δύναμη της Γηραιάς Ηπείρου εγκλωβίστηκε σχεδόν σε στασιμότητα, 
καθώς το ΑΕΠ της αναπτύχθηκε μόλις 0,1% σε τριμηνιαία βάση. Στάσιμο παρέμεινε επίσης το 
ΑΕΠ της Γαλλίας, δεύτερης μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρωζώνης, μετά τη μεγέθυνσή του 
κατά 0,9% το προηγούμενο τρίμηνο. Σε ετήσια βάση η γερμανική οικονομία αναπτύχθηκε με 
ρυθμούς 2,8%, ενώ η γαλλική κατά 1,6%. Άλλες μεγάλες οικονομίες της ευρωζώνης, όπως η 
Ιταλία και η Ισπανία, έχουν κι αυτές σοβαρά προβλήματα χρέους, χαμηλής ανάπτυξης, και 
έλλειψης ανταγωνιστικότητας. 
Η κρίση χρέους στην ευρωζώνη αναζητά επιτακτική λύση, η οποία πρέπει να δοθεί συνδυάζοντας 
δομικές μεταρρυθμίσεις, χωρίς να θυσιαστεί η ανάπτυξη στο βωμό της δημοσιονομικής 
εξυγίανσης. Η παραπάνω φόρμουλα θα πρέπει να εγγυάται ένα βιώσιμο μέλλον, με ισχυρά 
θεσμικά εργαλεία και νέο οικονομικό όραμα.  

Στην Ελλάδα με βάση το υπογραφέν μνημόνιο του 2010 ελήφθησαν μία σειρά από μέτρα που 
αφορούσαν, ανάμεσα σε πολλά, το πάγωμα των προσλήψεων, την αύξηση των ορίων ηλικίας 
συνταξιοδότησης, την μείωση μισθών στον Δημόσιο τομέα, την μείωση των συντάξεων, την 
αύξηση άμεσων φόρων στα ποτά – τσιγάρα - καύσιμα, την αύξηση των συντελεστών 
φορολόγησης και την αύξηση του ΦΠΑ κατά τέσσερεις ποσοστιαίες μονάδες.  
Ωστόσο, οι ανάγκες της Ελληνικής οικονομίας ήταν τέτοιες που απαίτησαν μια νέα συμφωνία 
στήριξης από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο με την σταδιακή 
καταβολή δανείου ποσού 65 δις €. 
Το νέο πακέτο διάσωσης από Ε.Ε. και ΔΝΤ προς την Ελλάδα που καλύπτει τις 
χρηματοοικονομικές ανάγκες της χώρας έως και τα μέσα του 2014, περιλαμβάνει περιορισμένη 
συμμετοχή ιδιωτών και συνδέεται αυστηρά με την υλοποίηση του προγράμματος 
αποκρατικοποιήσεων των 50 δισ. ευρώ. Το νέο πακέτο ουσιαστικά θα αντικαταστήσει την 
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υφιστάμενη δανειακή σύμβαση των 110 δισ. ευρώ που λήγει το 2013 και θα δώσει έναν επιπλέον 
χρόνο, πλήρως καλυμμένο χρηματοδοτικά, στην Ελλάδα ώστε αυτή να μπορέσει να 
σταθεροποιήσει το χρέος της. 
Η μείωση του ελληνικού χρέους υπολογίζεται ότι θα ανέλθει στο ποσό των 54 δισ. ευρώ, εκ των 
οποίων 26 δισ. ευρώ από τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα (12 % του ΑΕΠ) και το υπόλοιπο 
από τη μείωση των επιτοκίων και την επιμήκυνση της αποπληρωμής (12 % του ΑΕΠ).  
Το επικαιροποιημένο μνημόνιο κυβέρνησης και Τρόικας, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ από το 2013 
και θα έχει διάρκεια ενάμιση χρόνο περίπου, προβλέπει:  

1) Αλλαγές στα εργασιακά και νέες παρεμβάσεις σε μισθούς, επιδόματα και υπερωρίες στις 
ΔΕΚΟ  

2) Απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων και της αγοράς ενέργειας 
3) Αλλαγές στη νομοθεσία για την αναμόρφωση του συστήματος συλλογικών 

διαπραγματεύσεων στον ιδιωτικό τομέα, το οποίο θα προβλέπει μείωση των υπερωριακών 
αποδοχών και πιο ευέλικτα ωράρια. 

4) Mείωση αφορολογήτου ορίου εισοδήματος 
5) Eξίσωση φόρων σε πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης  
6) Aύξηση τελών κυκλοφορίας 
7) Μείωση εφάπαξ σε όλα τα Ταμεία 
8) Μείωση επικουρικών συντάξεων 
9) Μειώσεις μισθών για τους νέους  
10) Απολύσεις στον ευρύτερο δημόσιο τομέα  

Το ρεαλιστικό σενάριο για την Ελλάδα προβλέπει πως το ποσοστό της ύφεσης αναμένεται να 
ξεπεράσει τις προβλέψεις του Μεσοπρόθεσμου (4,5%, αντί του 3,8%), το επίσημο ποσοστό της 
ανεργίας θα έχει αγγίξει μέχρι το τέλος του 2011 το 17%, με αυξητική τάση, ενώ το ΑΕΠ θα έχει 
συρρικνωθεί κατά 6,9%. 

2. Η Ελληνική ασφαλιστική αγορά 
 

Κινούμενη σε αυτό το περιβάλλον, η Ελληνική ασφαλιστική αγορά αντιμετώπισε νέα 
συρρίκνωση του κύκλου εργασιών της, αποτέλεσμα της μείωσης της καταναλωτικής δύναμης των 
πελατών της. 
Επιπρόσθετα συνεχίστηκε η μείωση του αριθμού των ασφαλιστικών, με την ανάκληση αδειών και 
άλλων εταιριών. 
 
3. Επισκόπηση Εταιρικών Δραστηριοτήτων 
 
Ο όμιλος της Ευρωπαϊκής Πίστης ΑΕΓΑ περιλαμβάνει, τις παρακάτω εταιρίες (μητρική & 
θυγατρικές): 

• Ευρωπαϊκή Πίστη ΑΕΓΑ (μητρική εταιρία). Έτος ίδρυσης 1977. Αντικείμενο 
δραστηριοποίησης είναι η παροχή όλων των ειδών ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών 
καλύψεων. Δραστηριοποιείται στον Ελλαδικό χώρο, εξυπηρετεί πάνω από 260.000 
πελάτες και έχει παρουσία σε 97 σημεία σε όλη τη χώρα. Απασχολεί 321 εργαζομένους 
και 2.600 συνεργάτες. 
Τα κυριότερα στοιχεία της εταιρίας είναι: 

o Έδρα: Δήμος Χαλανδρίου 
o Ταχυδρομική διεύθυνση: Λ. Κηφισίας 274, 15232 Χαλάνδρι 
o Διάρκεια εταιρείας: 77 έτη 
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• Ευρωπαϊκή Πίστη ASSET MANAGEMENT ΑΕΔΑΚ. Έτος ίδρυσης 1990. Αντικείμενο 
δραστηριοποίησης είναι η διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων. Δραστηριοποιείται επίσης 
στους τομείς του Portfolio Management, Corporate Finance, Venture Capital και 
αναπτύσσει δραστηριότητες επενδυτικής Τραπεζικής με αντικείμενο την παροχή 
επενδυτικών υπηρεσιών. Το ποσοστό συμμετοχής της Ευρωπαϊκής Πίστης είναι 98,06%. 

• Alter Ego AE. Έτος ίδρυσης 1986. Η εταιρία δραστηριοποιείται στο χώρο της παροχής 
ολοκληρωμένων υπηρεσιών, facilities management και  τεχνικής υποστήριξης, 
παρέχοντας άμεσες λύσεις σε οποιοδήποτε τεχνικό πρόβλημα παρουσιαστεί στο σπίτι, το 
κατάστημα, την επιχείρηση, με συνδρομητικές και με αμοιβή υπηρεσίες υδραυλικού, 
ηλεκτρολόγου, ηλεκτρονικού, ελαιοχρωματιστή και άλλων 40 ειδικοτήτων τεχνικών, 365 
ημέρες το χρόνο. Το ποσοστό συμμετοχής της Ευρωπαϊκής Πίστης είναι 85,04%. 
 

Η εξέλιξη, οι επιδόσεις και η θέση του Ομίλου για την περίοδο 01/01/11 - 30/06/11 
αποτυπώνονται μέσα από την ακόλουθη ανάλυση της εξέλιξης των οικονομικών αποτελεσμάτων, 
της διαμόρφωσης των μεγεθών ισολογισμού καθώς επίσης και από την ανάλυση των κυριότερων 
μεγεθών της κατάστασης ταμειακών ροών. 
 
4.    Σύνοψη Βασικών Ενοποιημένων Οικονομικών Μεγεθών 
 
Τα οικονομικά μεγέθη του Ομίλου τα οποία προσδιορίζονται κατά κύριο λόγο από τα μεγέθη της 
Μητρικής Εταιρίας, έχουν για την περίοδο 1/1 – 30/6/2011 ως ακολούθως: 
 
Τα ενοποιημένα προ φόρων κέρδη του Ομίλου ανήλθαν για την ανωτέρω περίοδο σε 3.344 χιλ. € 
και σε 2.027 χιλ. € μετά από φόρους, έναντι 3.157 χιλ. € προ φόρων και 2.003 χιλ. € μετά από 
φόρους την αντίστοιχη περίοδο 2010. Η  ανωτέρω αύξηση  των κερδών οφείλεται κυρίως στην 
αύξηση των εσόδων από ασφάλιστρα και στην συγκράτηση των δαπανών για την καταβολή 
αποζημιώσεων και λοιπών εξόδων. 
Τα κέρδη της μητρικής εταιρίας διαμορφώθηκαν σε 3.126 χιλ. € προ φόρων (αυξημένα κατά 
14,4% σε σχέση με το 2010) και 1.856 χιλ. € μετά από φόρους, έναντι 2.733 χιλ. € και 1.734 χιλ. 
€ την αντίστοιχη περίοδο του 2010. 
Τα συνολικά έσοδα από ασφάλιστρα της μητρικής εταιρίας, διαμορφώθηκαν σε 65.995 χιλ. €, 
έναντι 64.548 χιλ. € του 2010 παρουσιάζοντας αύξηση 2,2 %, όταν το σύνολο της αγοράς 
εκτιμάμε ότι παρουσίασε μείωση παραγωγής. Το αντίστοιχο ποσό για τα εγγεγραμμένα (μικτά) 
ασφάλιστρα και συναφή έσοδα έκλεισε στα 75.934 χιλ. € (αύξηση 15,9% σε σχέση με το 
αντίστοιχο διάστημα του 2010). 
Οι ασφαλιστικές αποζημιώσεις ανήλθαν στο ποσό των 27.082 χιλ. € έναντι ποσού  26.613 χιλ. € 
της προηγούμενης χρήσεως, ήτοι παρουσίασαν μικρή αύξηση κατά ποσοστό 1,8%. 
Τα έσοδα από επενδύσεις του ομίλου ανήλθαν στο ποσό των 1.840 χιλ. €, έναντι ποσού 1.550 χιλ. 
€ το αντίστοιχο διάστημα 2010 αυξημένα κατά ποσοστό 18,7 %, γεγονός που οφείλεται κυρίως, 
στην αύξηση των διαθεσίμων προς επένδυση.  
Τα έξοδα λειτουργίας Διαθέσεως έκλεισαν στο ποσό των 7.542 χιλ. €, έναντι 6.946 χιλ. € το 2010 
(+8,5%) λόγω της αύξησης του αριθμού των γραφείων κατά τέσσερα και της αύξησης της 
διαφημιστικής προβολής. 
Τέλος τα έξοδα Διοικητικής λειτουργίας διαμορφώθηκαν στο ποσό των 3.367 χιλ. €, έναντι 3.284 
χιλ. € το 2010 (+2,5%) λόγω κυρίως της αύξησης των εξόδων επικοινωνίας με τους πελάτες. 
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4.1 Παραγωγή Ασφαλίστρων 
 
Η παραγωγή των καταχωρηθέντων ασφαλίστρων του Ομίλου συμπεριλαμβανομένων και των 
δικαιωμάτων συμβολαίου, έφθασε τα 65.995 εκ. €. 
Πιο συγκεκριμένα τα ασφάλιστρα του κλάδου Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων, διαμορφώθηκαν 
στα 27,6 εκ. € έναντι 24,3 εκ. € της προηγούμενης περιόδου (αύξηση κατά 13,5%). Η εν λόγω 
σημαντική αύξηση οφείλεται κυρίως στον κλάδο 19 και δευτερευόντως στον κλάδο 12. 
Τα ασφάλιστρα του κλάδου Ζωής, διαμορφώθηκαν στα 16,7 εκ. € έναντι 17,5 εκ. € της 
προηγούμενης περιόδου (-4,4%). Η εν λόγω μικρή μείωση σε σχέση με το σύνολο της αγοράς, 
οφείλεται στον περιορισμό των πωλήσεων προϊόντων περιοδικών καταβολών και αντικατοπτρίζει 
τις δυσκολίες των καταναλωτών μετά την σημαντική μείωση που έχουν υποστεί, στην 
αγοραστική τους δύναμη. 
Παράλληλα και η παραγωγή των Γενικών Κλάδων, παρουσίασε μικρή μείωση κλείνοντας στα 
21,7 εκ. € έναντι 22,7 εκ. € του 2010 (-4,7%).  
 
Η παραγωγή της εταιρίας υποστηρίζεται από ένα εκτεταμένο δίκτυο 97 γραφείων σε όλη την 
Ελλάδα τα οποία είναι εγκατεστημένα στην Αττική (44), στο Αγρίνιο (2), στην Αλεξανδρούπολη 
(1), στην Άρτα (1), στην Βέροια (1), στον Βόλο (2), στην Δράμα (2), στο Ηράκλειο Κρήτης (3), 
στην Θεσσαλονίκη (3), στα Ιωάννινα (3), στην Καβάλα (1), στην Καλαμάτα (1), στην Καστοριά 
(1), στην Κατερίνη (2), στην Κέρκυρα (1), στην Κεφαλονιά (1),  στο Κιάτο (1), στην Κομοτηνή 
(1),  στην Λάρισα (3), στην Λέσβο (1), στην Νάουσα (1), στο Ναύπλιο (1), στην Ξάνθη (1), στην 
Ορεστιάδα (2), στην Πάτρα (2), στην Πρέβεζα (1), στον Πύργο (1), στο Ρέθυμνο (2), στη Ρόδο 
(3), στις Σέρρες (3), στην Τρίπολη (1), στην Χαλκίδα (3) και στα Χανιά (1). 
 
4.2 Τεχνικό Αποτέλεσμα 
 
Το τεχνικό αποτέλεσμα στις Ασφαλίσεις Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων διαμορφώθηκε στα 3,0 
εκ. € έναντι 0,8 εκ. € το 2010, λόγω της αυξημένης παραγωγής και της μικρής αύξησης των 
πληρωθεισών αποζημιώσεων. 
Το τεχνικό αποτέλεσμα των Ασφαλίσεων λοιπών Γενικών Κλάδων έκλεισε στα 7,6 εκ. € έναντι 
8,5 εκ. € την αντίστοιχη περσινή περίοδο, γεγονός που οφείλεται κυρίως στην ελαφρά μειωμένη 
παραγωγή του κλάδου. 
Το τεχνικό αποτέλεσμα των Ασφαλίσεων Ζωής διαμορφώθηκε στα -1,3 εκ. € έναντι 0,7 εκ. € το 
2010 λόγω των αυξημένων δεδουλευμένων προμηθειών και εξόδων παραγωγής, όπως επίσης και 
των αποζημιώσεων. 
 
4.3 Κέρδη μετά από φόρους 
 
Τα κέρδη μετά από φόρους διαμορφώθηκαν στις 2.027 χιλ. € έναντι 2.003  χιλ. € την αντίστοιχη 
περίοδο του 2010. Το αποτέλεσμα του τρέχοντος έτους διαμορφώθηκε μετά τον υπολογισμό του 
φόρου εισοδήματος, ποσού 925 χιλ. € και του αναβαλλόμενου φόρου, ποσού 392 χιλ. €. 
 
4.4 Κέρδη ανά μετοχή 
 
Τα κέρδη ανά μετοχή του Ομίλου ανέρχονται σε 0,0727 €, έναντι 0,0732 € την αντίστοιχη 
περσινή περίοδο. 
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4.5 Ίδια Κεφάλαια 
 
Τα ενοποιημένα ίδια κεφάλαια ανήλθαν στο ποσό των 38,7 εκ. € αντιπροσωπεύοντας το 16,0% 
του συνολικού παθητικού του Ομίλου. Στις 30/06/10 το ενοποιημένα ίδια κεφάλαια ανέρχονταν 
σε 37 εκ. € και αντιπροσώπευαν το 16,2% του συνολικού Παθητικού του Ομίλου. Η αύξηση 
οφείλεται στην κερδοφορία του ομίλου. 
 
4.6 Σύνολο Ενεργητικού 
 
Το σύνολο του Ενεργητικού του Ομίλου ανέρχεται σε 243 εκ. € και είναι αυξημένο κατά 6,3% σε 
σχέση με την 31/12/10. 
Στην αύξηση αυτή συνέβαλλαν τα αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση και οι απαιτήσεις από 
ασφαλισμένους. 
 
4.7 Τραπεζικός Δανεισμός (Μακροπρόθεσμος και Βραχυπρόθεσμος) 
 
Ο όμιλος έχει μηδενικό τραπεζικό δανεισμό. 
 
4.8 Πάγια Στοιχεία Ενεργητικού 
 
Το σύνολο των παγίων στοιχείων του ενεργητικού του Ομίλου παρέμεινε αμετάβλητο σε σχέση 
με την 31/12/10 και ανέρχεται σε 46,1 εκ. €. 

 
4.9 Ταμειακές Ροές 
 
Οι   καθαρές   ταμειακές   εισροές   από   λειτουργικές δραστηριότητες του Ομίλου ανήλθαν στο 
ποσό των 3 εκ. € έναντι -10 εκ. € την αντίστοιχη περίοδο του 2010. Οι ταμειακές εισροές από 
επενδυτικές δραστηριότητες έκλεισαν στο ποσό των -0,3 εκ. € έναντι -0,6 εκ. € την αντίστοιχη 
περίοδο του 2010. Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στη λήξη της περιόδου ήταν 1,6 εκ. €, 
έναντι -11,8 εκ. € την 30/06/10. 
 
 
4.10 Σημαντικότεροι Αριθμοδείκτες 
 
Οι σημαντικότεροι αριθμοδείκτες της εταιρίας για τις περιόδους που παρουσιάζουμε, έχουν ως 
ακολούθως:  
 
 
 
 30/06/11 30/06/10 
Κεφαλαιακή Διάρθρωση   
Ποσοστό επενδύσεων στο Ενεργητικό 75,6% 77,3% 
Ποσοστό τίτλων σταθερής απόδοσης στις επενδύσεις 59,9% 60,1% 
Διαχειριστική πολιτική   
Παραγωγή Ασφαλίστρων   
Ποσοστό χρεωστών ασφαλίστρων / εγγεγραμμένα 
ασφάλιστρα 

68,5% 54,8% 

Ιδία κράτηση ασφαλίστρων 89,9% 89,4% 
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Χρηματοοικονομική Επάρκεια   
Ποσοστό ασφαλιστικών προβλέψεων / παραγωγή 
ασφαλίστρων 

282,1% 256,9% 

Απόδοση και Αποδοτικότητα   
Απόδοση ιδίων κεφαλαίων προ φόρων (ROE) 7,7% 7,0% 
Απόδοση ενεργητικού προ φόρων (ROA) 1,3% 1,2% 
Περιθώριο κέρδους προ φόρων / ασφάλιστρα 4,7% 4,2% 
Ποσοστό κερδών μετά από φόρους / μετοχικό κεφάλαιο 11,2% 10,5% 
 

 
Β. Σημαντικά γεγονότα περιόδου αναφοράς 

 
Σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την περίοδο από 01/01/2011 έως 30/06/2011 
είναι τα κάτωθι: 
 

• Έγινε προσεκτική επέκταση του δικτύου πωλήσεων, στα σημεία όπου ήταν αναγκαίο. 
• Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας η οποία έλαβε χώρα την 

9/5/2011 μεταξύ άλλων αποφάσισε την διανομή μερίσματος χρήσεως 1/1/10 έως 
31/12/10 ποσού 0,04 € ανά μετοχή. Το μέρισμα καταβλήθηκε στους μετόχους την 
1/6/11 μέσω της Τραπέζης Πειραιώς. 

• Ανατέθηκε σε εξειδικευμένη εταιρία το έργο βελτίωσης της οργάνωσης των 
εσωτερικών υπηρεσιών, με στόχο την αύξηση της παραγωγικότητας. 

• Θέσπισε νέο κανονισμό στοχοθεσίας και επιβράβευσης των εργαζομένων της. 
• Έλαβε μέρος με επιτυχία στο πανευρωπαϊκό stress test των ασφαλιστικών εταιριών. 
• Ξεκίνησε, σε συνεργασία με εξειδικευμένο software house, την δημιουργία 

εξειδικευμένης εφαρμογής, η οποία θα της επιτρέψει να καλύψει πλήρως τις ανάγκες 
των πυλώνων Ι και ΙΙΙ, της οδηγίας Solvency II. 

• Ανατέθηκε σε εξωτερικό σύμβουλο το έργο εκπόνησης μελέτης αξιολόγησης της 
υφιστάμενης υποδομής των πληροφοριακών συστημάτων της και του σχεδιασμού των 
μελλοντικών της ενεργειών σε αυτόν τον τομέα.  

 
Γ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
 

Ο Όμιλος «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ΑΕΓΑ» δραστηριοποιείται κατά κύριο λόγο στην αγορά των 
ασφαλίσεων και των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και σε αυτό το πλαίσιο εκτίθεται δυνητικά 
σε μια σειρά από κινδύνους. Οι δυνητικοί αυτοί κίνδυνοι είναι: (1) πιστωτικός κίνδυνος, (2) 
κίνδυνος ρευστότητας, (3) κίνδυνος επιτοκίου, (4) συναλλαγματικός κίνδυνος, (5) κίνδυνος 
ταμειακών ροών και κίνδυνος εύλογης αξίας από μεταβολές επιτοκίων. 
Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου επηρεάζεται από την μη προβλεψιμότητα 
των χρηματοπιστωτικών αγορών και κύριο στόχο έχει την ελαχιστοποίηση της ενδεχόμενης 
αρνητικής τους επίδρασης στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου. 
 
1.  Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει 
στον Όμιλο και στην εταιρία οικονομική ζημιά εξαιτίας της αθέτησης των συμβατικών του 
υποχρεώσεων. 
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Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο είναι εκτεθειμένοι ο Όμιλος και η Εταιρία κατά την 
ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης είναι η λογιστική αξία των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. 
Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι μέγεθος το οποίο μπορεί ενδεχόμενα να επηρεάσει αρνητικά την 
ομαλή ρευστότητα του Ομίλου και της Εταιρίας. Λόγω όμως του μεγάλου αριθμού και της 
διασποράς της πελατειακής βάσης, δεν υπάρχει υψηλή συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε 
σχέση με τις απαιτήσεις αυτές. Σχετική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου εντοπίζεται στις 
απαιτήσεις από Πράκτορες Διαχειριστές, λόγω του ότι σε κάποιες περιπτώσεις έχουμε υψηλούς 
τζίρους σε συνδυασμό με τις ημέρες πίστωσης που έχουν με τον Όμιλο και την Εταιρία. Για την 
κατηγορία αυτή, ο Όμιλος και η Εταιρία εκτιμούν τον πιστωτικό κίνδυνο ακολουθώντας τις 
καθιερωμένες πολιτικές και διαδικασίες και έχουν κάνει τις κατάλληλες προβλέψεις για 
απομείωση. Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο από ασφάλιστρα κατά την 30/06/11 και 
την 31/12/10 ανήρχετο σε 45,2 εκ. € και 34,9 εκ. € αντίστοιχα. Η σημαντική αύξηση οφείλεται 
κυρίως στην σημαντική παραγωγή των δύο τελευταίων μηνών της περιόδου, το μεγαλύτερο μέρος 
της οποίας εισπράχθηκε τον Ιούλιο. Πιο συγκεκριμένα ο μέσος όρος είσπραξης των απαιτήσεων 
από τους πελάτες ήταν 1,33 μήνες, έναντι 1,26 μηνών τον Ιούνιο 2010, ο μέσος όρος είσπραξης 
από τους Πράκτορες Διαχειριστές ήταν 1,53 μήνες έναντι 1,45 μηνών το 2010 και ο συνολικός 
μέσος όρος της εταιρίας έκλεισε στους 1,43 μήνες, έναντι 1,37 μηνών το προηγούμενο έτος. 
Επιπρόσθετα οι απαιτήσεις από αντασφαλιστές ανήλθαν στο ποσό των 14,0 εκ. € έναντι 14,9 εκ. 
€ στο τέλος του 2010. Όλοι οι αντασφαλιστές μας είναι υψηλής πιστοληπτικής ικανότητας και 
κατά συνέπεια ο κίνδυνος μη καταβολής των υποχρεώσεων τους είναι μικρός. 
Ο Όμιλος και η Εταιρία εφαρμόζουν συγκεκριμένη πιστωτική πολιτική που έχει ως άξονες 
αφενός τον έλεγχο πιστοληπτικής ικανότητας των πελατών και αφετέρου την προσπάθεια 
αποτελεσματικής διαχείρισης των απαιτήσεων πριν αυτές καταστούν ληξιπρόθεσμες αλλά και 
όταν αυτές καταστούν εκπρόθεσμες ή επισφαλείς. Για τη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, οι 
πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με την κατηγορία που ανήκουν, τα πιστωτικά χαρακτηριστικά 
τους, την ενηλικίωση των απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα 
εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει. Οι απαιτήσεις που θεωρούνται επισφαλείς, επανεκτιμώνται 
σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και για τη ζημία που εκτιμάται ότι θα 
προκύψει από αυτές, σχηματίζεται σχετική πρόβλεψη απομείωσης.  
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα θεωρούνται ως στοιχεία με υψηλό πιστωτικό 
κίνδυνο, καθώς οι τρέχουσες μακροοικονομικές συνθήκες ασκούν σημαντική πίεση στους 
πιστωτικούς οργανισμούς. Ο Όμιλος και η Εταιρία ακολουθούν κανόνες διαχείρισης διαθεσίμων, 
ενώ η πιθανότητα έκθεσης σε κίνδυνο λόγω συναλλαγής σε ξένη χώρα ή λόγω 
αντισυμβαλλόμενου παρακολουθείται κεντρικά. Το μεγαλύτερο μέρος των ταμειακών 
διαθεσίμων του Ομίλου είναι επενδυμένα σε αντισυμβαλλόμενους στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. 
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως διαθέσιμα προς πώληση και ως 
στοιχεία για εμπορικούς σκοπούς αφορούν σε τοποθετήσεις σε αμοιβαία κεφάλαια και άλλα 
χρεόγραφα. Οι δύο αυτές κατηγορίες εκτιμάται ότι δεν εκθέτουν τον Όμιλο και την Εταιρία σε 
σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο. 
Τα δάνεια περιλαμβάνουν δάνεια χορηγηθέντα προς τους συνεργάτες, τα οποία είτε 
αποπληρώνονται μέσω παρακράτησης δόσεων από τις αμοιβές τους, είτε συμψηφίζονται με 
αυτές. Τα ανωτέρω δάνεια εκτιμάται ότι δεν εκθέτουν τον Όμιλο και την Εταιρία σε σημαντικό 
πιστωτικό κίνδυνο. 
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2. Κίνδυνος ρευστότητας 
 
Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος ή η Εταιρία να μη μπορέσει να 
εκπληρώσει εμπρόθεσμα τις χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις. Ο κίνδυνος ρευστότητας 
διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών ταμειακών διαθεσίμων και 
πιστωτικών ορίων, που διασφαλίζουν την ομαλή εκπλήρωση των χρηματοοικονομικών του 
υποχρεώσεων. Τα διαθέσιμα του Ομίλου και της Εταιρίας την 30/06/11 ανέρχονταν σε 38,5 εκ € 
και σε 36,9 εκ. € αντίστοιχα, ενώ τα δάνειά τους ήταν μηδενικά. Επιπρόσθετα ο Όμιλος έχει 
πρόσβαση σε επαρκή δανεισμό βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα (παρόλο που δεν έχει κάνει χρήση 
τα τελευταία έτη) για την κάλυψη έκτακτων ταμειακών αναγκών εάν αυτό χρειασθεί. 
 
3. Κίνδυνος επιτοκίου 
 
Ο κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα οι πληρωμές για τόκους δανείων 
να παρουσιάσουν διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στα επιτόκια της αγοράς. 
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι μηδενικός στο βαθμό που ο Όμιλος δεν έχει καμίας μορφής τραπεζικό 
δανεισμό. 
 
4. Συναλλαγματικός κίνδυνος 
 
Η εταιρία συναλλάσσεται κυρίως σε ευρώ και ως εκ τούτου ο άμεσος συναλλαγματικός κίνδυνος 
είναι ελέχιστος. Μικρό μέρος των διαθεσίμων της έχει τοποθετηθεί σε κινητές αξίες 
χρηματιστηρίων εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
5. Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των 
επιτοκίων 
 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο ταμειακών ροών, ο οποίος μπορεί να προέλθει από ενδεχόμενη 
μελλοντική μεταβολή των κυμαινόμενων επιτοκίων, τα οποία θα διαφοροποιήσουν θετικά ή 
αρνητικά τις ταμειακές εισροές ή/και εκροές που συνδέονται με περιουσιακά στοιχεία ή/και 
υποχρεώσεις του ομίλου. 
Η Εταιρία  με την δραστηριότητά της εκτίθεται και σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους που 
αφορούν κυρίως σε μεταβολές στις τιμές των χρεογράφων. Τα επενδυτικά έσοδα διαμορφώνονται 
σε μεγάλο βαθμό από παράγοντες, οι οποίοι συνδέονται με τις εξελίξεις των μεγεθών της 
ελληνικής οικονομίας και από τις εξελίξεις στις διεθνείς κεφαλαιαγορές. Η πορεία των 
χρηματαγορών κατά το 2011 θα επηρεάσει και τα έσοδα από επενδύσεις της Εταιρίας. 
Για την μείωση της έκθεσης στο προαναφερθέντα κίνδυνο, ο όμιλος συνεχίζει να έχει το 
μεγαλύτερο μέρος του  χαρτοφυλακίου του (60%), σε προϊόντα που υπόκεινται σε μικρές 
διακυμάνσεις τιμών όπως ομόλογα, swap με συγκεκριμένη απόδοση και προθεσμιακές 
καταθέσεις. 
 
Την 30/06/11 το επενδυτικό χαρτοφυλάκιο της εταιρίας ήταν κατανεμημένο σε μετοχές (7%), 
ομόλογα (36%), καταθέσεις (24%), ακίνητα (30%) και συμμετοχές (3%). 
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Δ. Προβλεπόμενη πορεία και εξέλιξη για το β΄ εξάμηνο 2011 
 
Το β΄ εξάμηνο του 2011 χαρακτηρίζεται από την συνέχιση της προσπάθειας της Ελληνικής 
Κυβέρνησης για δημοσιονομική προσαρμογή, καθώς ο στόχος για έλλειμμα 7,6% δεν είναι 
εφικτός όπως δείχνουν τα οικονομικά στοιχεία. Παράλληλα, η εύθραυστη επάρκεια ρευστότητας 
του Δημοσίου και του τραπεζικού συστήματος, δημιουργούν νέες πιέσεις, ενώ η παρατεταμένη 
ύφεση μειώνει τα έσοδα (υστέρηση 3,4 δις € από τον προϋπολογισμό), μην αποκλείοντας την 
λήψη νέων μέτρων. Ακόμη, η εκτίναξη της ανεργίας (ίσως ξεπεράσει το 17% στο σύνολο του 
έτους), θα αυξήσει τις ανάγκες για καταβολή των σχετικών επιδομάτων. 
Βάσει των παραπάνω στοιχείων οι ενέργειες της κυβέρνησης διαφαίνονται ως εξής:  
1) Το έλλειμμα στα ασφαλιστικά ταμεία θα καλυφθεί με νέες επιχορηγήσεις. 
2) Μείωση κατά 290 εκατ. € των επιχορηγήσεων φορέων εκτός γενικής κυβέρνησης. 
3) Αυστηρότερος έλεγχος ληξιπρόθεσμων οφειλών Δημοσίου (6,6 δις € το α’ εξάμηνο). 
4) Τοποθέτηση οικονομικών επιθεωρητών σε υπουργεία και φορείς του Δημοσίου. 
5) Κατάργηση/συγχώνευση φορέων Δημοσίου και εφαρμογή θεσμού εργασιακής εφεδρείας. 
6) Άμεση προώθηση παρεμβάσεων σε Υγεία, Δικαιοσύνη και πλήρη απελευθέρωση κλειστών 
επαγγελμάτων. 
7) Ταχύτερη προώθηση των συμφωνημένων αποκρατικοποιήσεων. 
 
Στο ασφαλιστικό κλάδο η Τράπεζα της Ελλάδος μέσω της Διεύθυνσης Εποπτείας Ιδιωτικής 
Ασφάλισης (ΔΕΙΑ), προγραμματίζει παρεμβάσεις με στόχο την περαιτέρω εξυγίανση του κλάδου. 
Συγκεκριμένα αναμένουμε: 

• Την προσαρμογή του κλάδου στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα μέσω του υποχρεωτικού, 
για το σύνολο του κλάδου, υπολογισμού των αποθεμάτων της 31/12/10 με βάση την 
άσκηση QIS 5. Η εταιρία μας έχει ήδη «τρέξει» με επιτυχία την άσκηση, όπως επίσης και 
τις προηγούμενες QIS 3 και 4.   

• Την θέσπιση των «Ηλεκτρονικών Φάκελων Ατυχημάτων» έτσι ώστε από τον Δεκέμβριο 
2011 να υπάρχει πλήρης ψηφιοποίηση των αρχείων που τηρούνται αναφορικά με τα 
τροχαία ατυχήματα, με αποτέλεσμα τον  ευκολότερο έλεγχο των εκκρεμών ζημιών από 
την Τράπεζα της Ελλάδος. 

• Την αλλαγή στον τρόπο απόδοσης των ασφαλίστρων από μέρους των πρακτόρων 
διαχειριστών. Συγκεκριμένα μέσω ειδικής διάταξης ορίζεται ότι οι διαμεσολαβούντες θα 
πρέπει να αποδίδουν στις εταιρίες τα ασφάλιστρα εντός επτά ημερών από την είσπραξή 
τους. 

• Την ενίσχυση του θεσμού του εσωτερικού ελέγχου. Ο επόπτης έχει ήδη θέσει σε 
διαβούλευση σχετική πρότασή που αφορά την εταιρική διακυβέρνηση των ασφαλιστικών 
εταιριών. Η εφαρμογή της σχετικής απόφασης θα σημάνει για τις εταιρίες περισσότερες 
ευθύνες για την ορθή οργάνωσή και λειτουργία τους. Το σχέδιο Πράξης της Τράπεζας της 
Ελλάδος, ρυθμίζει θέματα διαχείρισης κινδύνων, εσωτερικών ελέγχων και κανονιστικής 
συμμόρφωσης, αλλά και σχέσεων με τους πελάτες και τα δίκτυα των εταιρειών. Η εταιρία 
μας, ως εισηγμένη στο Χ.Α. από το 1997, καλύπτει σχεδόν στο σύνολό τους τις 
απαιτήσεις, της ως άνω πρότασης. 

• Την εφαρμογή νέου Κώδικα δεοντολογίας διαμεσολαβούντων ο οποίος επίσης έχει 
κατατεθεί προς διαβούλευση. Η εφαρμογή του θα αλλάξει τον τρόπο    δράσης όλων των 
διαμεσολαβούντων στην ιδιωτική ασφάλιση. 

• Την ψήφιση έως στο τέλος του έτους σχετικού νόμου που θα αφορά την Διαφάνεια στις 
συναλλαγές. 
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Εν μέσω των ανωτέρω, η Εταιρία εντείνει τις προσπάθειές της πιστεύοντας ότι, παρά την 
δύσκολη οικονομική συγκυρία, θα επιτύχει τους φιλόδοξους στόχους που έχει θέσει για το 
οικονομικό έτος 2011. 
 
 

Ε. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 

Στα συνδεδεμένα μέρη περιλαμβάνονται επιχειρήσεις, στις οποίες η Μητρική Εταιρία 
διατηρεί τον έλεγχο. Επίσης, ως συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται τα μέλη της διοίκησης του 
Ομίλου, συγγενικά με αυτά πρόσωπα πρώτου βαθμού, εταιρίες που ελέγχονται από αυτά ή 
στις οποίες τα τελευταία έχουν ουσιώδη επιρροή στη διαχείριση και οικονομική πολιτική 
τους. 
Όλες οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη πραγματοποιούνται με τους ίδιους όρους που  
ισχύουν για παρόμοιες συναλλαγές με μη συνδεδεμένα μέρη. 
Τα ποσά από συναλλαγές της εταιρίας με τα συνδεδεμένα προς αυτή μέρη και πρόσωπα κατά 
την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής  χρήσης  μέχρι και την 
λήξη της τρέχουσας  περιόδου έχουν ως εξής (ποσά σε χιλ. €): 
 
 
 
 

Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις από 
θυγατρικές    30/06/2011  

 ALTER-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ  

ALTER-EGO Α.Ε. 0 3 6 9  
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 2 0 5 7  
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 5 109 0 114  
ΣΥΝΟΛΟ 7 112 11 130  
      
Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις από 
θυγατρικές    31/12/2010    

 ALTER-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ    

ALTER-EGO Α.Ε. 0  67 8 75    
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 6  0 34 40    
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 5 79 0  84    
ΣΥΝΟΛΟ 11 146 42 199    
        
        

Πωλήσεις – Αγορές αγαθών & 
υπηρεσιών από θυγατρικές    30/06/2011 

 ALTER-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε
Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ 

ALTER-EGO Α.Ε. 0 361 7 368 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 21 0 40 61 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 0 192 0 192 

ΣΥΝΟΛΟ 21 553 47 621 
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Πωλήσεις – Αγορές αγαθών & 
υπηρεσιών από θυγατρικές     30/06/2010 

 ALT
R-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ 

ALTER-EGO Α.Ε. 0 452 34 486 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 25 0 42 67 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 0 0 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 25 452 76 553 

 
 

 

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 

  30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου 282 282 282 282 

Αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 229 231 229 231 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης  0 0 0 0 

Υποχρεώσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης  0 0 0 0 

 
 
Όλες οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Διευθυντικών στελεχών 
αφορούν βραχυπρόθεσμες παροχές. 
Κατά την 30η Ιουνίου 2011, η εταιρία δεν σχημάτισε  πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να 
σχετίζεται με ποσά οφειλόμενα από συνδεδεμένα μέρη λόγω της μη ύπαρξης τέτοιου κινδύνου. 
 
 

ΣΤ. Μερισματική Πολιτική 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας, λαμβάνοντας υπόψη τα οικονομικά αποτελέσματα της 
χρήσης 2010, πρότεινε στην τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων την διανομή μερίσματος 
από τα κέρδη της χρήσης ποσού 0,04 € ανά μετοχή ήτοι συνολικά 1.100.147,08 €. Η πρόταση 
έγινε δεκτή. 
 

Η. Σημαντικά γεγονότα μετά το τέλος της περιόδου αναφοράς 
 

Δεν υπήρξε κάποιο σημαντικό γεγονός μετά το τέλος της περιόδου αναφοράς. 
 

Χαλάνδρι, 26 Αυγούστου 2011  

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Σταύρος Λεκκάκος 
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ΈΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 
Προς τους μετόχους της «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α.»  
 
Εισαγωγή  
Επισκοπήσαμε την συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α.  (η εταιρία) και των θυγατρικών 
της, της 30

ης 
Ιουνίου 2011 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 

συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου 
που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που 
συνθέτουν την ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση έχει την 
ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην 
Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ 34»). Δική μας 
ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας.  
 
Εύρος Επισκόπησης  
Διενεργήσαμε την επισκόπηση μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που 
είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και 
άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό 
του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας 
δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας 
όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά 
συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου.  
 
Συμπέρασμα   
Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε 
στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34.  
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων  
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων 
της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με  την 
συνημμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση.  
 
 Αθήνα, 29 Αυγούστου 2011 

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.  
Ορκωτοί Ελεγκτές   

PANNELL KERR FORSTER Πάτσης Παναγιώτης 
Λ. Κηφισίας 124, Αθήνα 115 26 Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 132 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 11921 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΕ 

ΑΠΛΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ της 30ης  ΙΟΥΝΙΟΥ 2011 

 

Βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(Δ.Λ.Π. 34) 

Οι συνημμένες συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ 
Α.Ε.Γ.Α.» εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. της εταιρίας την 26/08/2011 και έχουν αναρτηθεί στη 
διεύθυνση διαδικτύου της εταιρίας «www.europaikipisti.gr». 

 

 
 
 
 
 
 

 
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 12855/05/Β/86/35 
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30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Επενδύσεις σε ακίνητα 26.900 26.900 26.900 26.900
Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 5.1 38.969 36.188 38.216 35.392
Διακρατούμενες ως τη λήξη επενδύσεις 5.2 27.219 28.093 27.219 28093
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 5.3 0 0 3906 3906
Επενδύσεις για λογαριασμό Ασφαλισμένων Ζωής που φέρουν τον 
επενδυτικό κίνδυνο (UNIT LINKED) 5.4 5.485 5.965 5.485 5.965
Ενσώματα πάγια 19.167 19.243 19.008 19.089
Άυλα Περουσιακά Στοιχεία 339 278 215 140
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 5.5 0 299 0 167
Απαιτήσεις από ασφαλισμένους 5.6 45.224 34.864 45.224 34.864
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές 5.7 13.967 14.905 13.967 14.905
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 562 562 562 562
Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων 5.8 15.719 13.822 15.719 13.822
Λοιπές Απαιτήσεις 8.449 8.048 6.112 6.386
Δάνεια σε προσωπικό,ασφαλιστές και ασφαλισμένους Ζωής 5.9 2.228 2.192 2.228 2.192
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 5.10 38.494 36.891 38.131 36.395
Σύνολο Ενεργητικού 242.722 228.250 242.892 228.778

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μαθηματικά Αποθέματα και Τεχνικές Προβλέψεις
Αναλογιστικά αποθέματα ασφαλειών Ζωής 5.11 43.907 45.397 43.907 45.397
Εκκρεμείς αποζημειώσεις Ζημιών και Ζωής 5.11 69.417 64.697 69.417 64.697
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 5.11 42.095 31.711 42.095 31.711
Ασφαλιστικές προβέψεις ασφαλίσεων Ζωής που οι ασφαλισμένοι 
φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (UNIT LINKED)

5.11 5.485 5.965 5.485 5.965
Λοιπές ασφαλιστικές προβλέψεις 5.11 25.281 24.401 25.281 24.401

186.185 172.171 186.185 172.171
Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, πράκτορες και συνεργάτες 
πωλήσεων 2.730 2.552 2.730 2.552
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές 5.7 656 656 656 656
Υποχρεώσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 625 625 625 625
Λοιπές υποχρεώσεις 11.557 11.949 10.216 10.886
Προβλέψεις 5.12 1.225 1.156 1.078 1.009
Τρέχων φόρος εισοδήματος 968 1.053 900 1.041
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 5.5 26 0 163 0

17.787 17.991 16.368 16.769
Σύνολο υποχρεώσεων και προβλέψεων 203.972 190.162 202.553 188.940
Μετοχικό Κεφάλαιο καταβεβλημένο 5.13 16.502 16.502 16.502 16.502
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 18.999 18.999 18.999 18.999
Αποτέλεσμα εις Νέον 1.676 777 3.907 3.151
Αποθεματικά 5.14 1.386 1.651 931 1.186
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Ιδιοκτητών Μητρικής 38.563 37.929 40.339 39.838
Δικαιώματα Μειοψηφίας 187 159 0 0
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 38.750 38.088 40.339 39.838
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και υποχρεώσεων 242.722 228.250 242.892 228.778

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης

Σημ. Όμιλος Μητρική Εταιρία
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01/01-30/06/11 01/01-30/06/10 01/04-30/06/11 01/04-30/06/10

Εγγεγραμμένα (μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα 4.1 75.934 65.527 42.118 31.906
Μείον: Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα 4.2 -6.637 -6.823 -3.309 -3.274
Καθαρά από αντασφάλιση εγγεγραμμένα ασφάλιστρα και συναφή 
έσοδα 69.297 58.704 38.809 28.632
Μεταβολή αποθέματος μη δεδουλευμένων ασφαλίστρων 4.3 -9.939 -979 -7.961 921
Καθαρά δεδουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα 59.358 57.725 30.848 29.553

Έσοδα επενδύσεων 4.4 1.840 1.550 834 803
Κέρδη/ζημίες από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων 4.5 -1.080 20 -1.012 1
Κέρδη/ζημίες από αποτίμηση χρηματοοικονομικών στοιχείων 4.6 0 -1.000 0 0
Έσοδα από μη ασφαλιστική δραστηριότητα 4.7 3.113 2.639 1.413 1.304
Κόστος μη ασφαλιστικής δραστηριότητας 4.8 -2.535 -2.231 -1.254 -1.092
Λοιπά έσοδα 366 151 186 58

1.704 1.129 167 1.074

Αποζημειώσεις ασφαλισμένων 4.9 -27.082 -26.613 -14.706 -14.339
Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής 4.10 -13.503 -11.533 -7.362 -6.588
Ασφαλιστικές προβλέψεις 4.11 -5.490 -6.699 -1.464 -4.053
Έξοδα διάθεσης -7.542 -6.946 -4.109 -3.457
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -3.367 -3.284 -1.908 -1.682
Λοιπά Έξοδα -734 -622 -659 -43
Κέρδη/ (ζημίες) προ φόρων 3.344 3.157 807 465
Φόρος Εισοδήματος 4.12 -1.317 -1.154 -697 -378
Κέρδη/ (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 2.027 2.003 110 87

Λοιπά συνολικά έσοδα:
Αποτίμηση διαθέσιμου προς πώληση χαρτοφυλακίου -331 -2.249 -980 -4.054
Φόρος εισοδήματος 66 449 196 810
Λοιπά συνολικά έσοδα καθαρά από φόρους -265 -1.800 -784 -3.244

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους 1.762 203 -674 -3.157

Τα κέρδη/ (ζημίες) αποδίδονται σε:
Μετόχους Μητρικής 1.999 2.012 105 93
Συμμετοχές που δεν ασκούν έλεγχο 28 -9 5 -6
Σύνολο 2.027 2.003 110 87

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα αποδίδοντα σε:
Μετόχους Μητρικής 1.735 206 -678 -3.157
Συμμετοχές που δεν ασκούν έλεγχο 27 -3 4 0
Σύνολο 1.762 203 -674 -3.157

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (Ποσά σε €) 4.13 0,0727 0,0732 0,0038 0,0034

Κατάσταση Συνολικών Εσόδων

Σημ.
Όμιλος
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01/01-30/06/11 01/01-30/06/10 01/04-30/06/11 01/04-30/06/10

Εγγεγραμμένα (μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα 4.1 75.934 65.527 42.118 31.906
Μείον: Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα 4.2 -6.637 -6.823 -3.309 -3.274
Καθαρά από αντασφάλιση εγγεγραμμένα ασφάλιστρα και 
συναφή έσοδα 69.297 58.704 38.809 28.632
Μεταβολή αποθέματος μη δεδουλευμένων ασφαλίστρων 4.3 -9.939 -979 -7.961 921
Καθαρά δεδουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα 59.358 57.725 30.848 29.553

Έσοδα επενδύσεων 4.4 1.827 1.543 830 788
Κέρδη/ζημίες από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων 4.5 -1.061 0 -977 0
Κέρδη/ζημίες από αποτίμηση χρηματοοικονομικών στοιχείων 4.6 0 -1.000 0 0
Λοιπά έσοδα 360 210 183 101

1.126 753 36 889

Αποζημειώσεις ασφαλισμένων 4.9 -27.082 -26.613 -14.706 -14.339
Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής 4.10 -13.503 -11.533 -7.362 -6.588
Ασφαλιστικές προβλέψεις 4.11 -5.490 -6.699 -1.464 -4.053
Έξοδα διάθεσης -7.677 -6.935 -4.207 -3.447
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -2.889 -2.874 -1.677 -1.468
Λοιπά Έξοδα -717 -1.091 -655 -50
Κέρδη/ (ζημίες) προ φόρων 3.126 2.733 813 497
Φόρος Εισοδήματος 4.12 -1.270 -999 -695 -374
Κέρδη/ (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 1.856 1.734 118 123

Λοιπά συνολικά έσοδα:
Αποτίμηση διαθέσιμου προς πώληση χαρτοφυλακίου -319 -2.228 -967 -4.017
Φόρος εισοδήματος 64 445 194 803
Λοιπά συνολικά έσοδα καθαρά από φόρους -255 -1.783 -773 -3.214

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους 1.601 -49 -655 -3.091

Κατάσταση Συνολικών Εσόδων

Σημ.
Μητρική Εταιρία
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30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010

Κέρδος προ φόρων 3.344 3.157 3.126 2.733
Αποσβέσεις 392 358 351 313
Εσοδα επενδύσεων 0 26 0 0
Τόκοι χρεωστικοί 58 0 58 0
Απομειώσεις / Διαγραφές 0 1.500 0 2.000
Ασφαλιστικές προβλέψεις 15.057 6.390 15.057 6.390
Προβλέψεις Εκμεταλλεύσεως 70 32 70 37

Ταμειακες ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν τις μεταβολές 
στα λειτουργικά περουσιακά στοιχεία 18.921 11.463 18.662 11.473

Μεταβολές στα λειτουργικά περουσιακά στοιχεία 
(Αύξηση )/ Μείωση απαιτήσεων -12.254 -2.901 -11.736 -4.483
Αύξηση/ (Μείωση) υποχρεώσεων -1.680 -2.542 -1.807 -1.357
Αγορές χρηματοοικονομικών στοιχείων -11.501 -17.657 -11.501 -17.657
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων 9.074 70 9.074 70
Αύξηση επενδύσεων για λογαριασμό ασφαλισμένων Ζωής που φέρουν τον 
επενδυτικό κίνδυνο (UNIT LINKED) 480 1.448 480 1.448
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 3.040 -10.119 3.172 -10.506

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές άυλων και ενσώματων πάγιων περουσιακών στοιχείων -377 -968 -345 -868
Πωλήσεις άυλων και ενσώματων πάγιων περουσιακών στοιχείων 0 0 0 0
Αγορές χρηματοοικονομικών στοιχείων -527 0 0 0
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων 558 411 0 0
Αγορές συμμετοχών 0 0 0 0
Εσοδα επενδύσεων 0 -26 0 0

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες -346 -583 -345 -868

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Μερίσματα -1.091 -1.100 -1.091 -1.100
Καταβολή δανείων 0 -20 0 0
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες -1.091 -1.120 -1.091 -1.100
Καθαρη αύξηση (μείωση) ταμειακών διαθεσίμων και ισοδυνάμων 1.603 -11.822 1.736 -12.474
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 36.891 50.019 36.395 47.692
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 38.494 38.197 38.131 35.218

Κατάσταση Ταμειακών Ροών
Όμιλος Μητρική Εταιρία
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπα 01/01/2010 16.502 18.999 2.409 -197 227 37.940
Αποτέλεσμα περιόδου 2.012 -9 2.003

Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ' ευθείας 
στην καθαρή θέση (διαθέσιμα για πώληση) -1.800 -1.800
Μερίσματα πληρωθέντα -1.100 -1.100
Υπόλοιπα 30/06/2010 16.502 18.999 609 715 218 37.043

Υπόλοιπα 01/01/2011 16.502 18.999 1.651 777 159 38.088
Αποτέλεσμα περιόδου 1.999 28 2.027

Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ' ευθείας 
στην καθαρή θέση (διαθέσιμα για πώληση) -265 -265
Μερίσματα πληρωθέντα -1.100 -1.100
Υπόλοιπα 30/06/2011 16.502 18.999 1.386 1.676 187 38.750

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Όμιλος

Σύνολο ιδίων 
Κεφαλαίων

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας

Αποθεματικό 
από έκδοση 

μετοχών υπέρ 
το άρτιο

Αποθεματικά Σωρευμένα 
Κέρδη/Ζημιές

 

Υπόλοιπα 01/01/2010 16.502 18.999 1.913 2.646 40.060
Αποτέλεσμα περιόδου 1.734 1.734
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ' ευθείας στην 
καθαρή θέση (διαθέσιμα για πώληση) -1.783 -1.783
Μερίσματα πληρωθέντα -1.100 -1.100
Υπόλοιπα 30/06/2010 16.502 18.999 130 3.280 38.911

Υπόλοιπα 01/01/2011 16.502 18.999 1.186 3.151 39.838
Αποτέλεσμα περιόδου 1.856 1.856
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ' ευθείας στην 
καθαρή θέση (διαθέσιμα για πώληση) -255 -255
Μερίσματα πληρωθέντα -1.100 -1.100
Υπόλοιπα 30/06/2011 16.502 18.999 931 3.907 40.339

Αποθεματικά

Μητρική Εταιρία

Σωρευμένα 
Κέρδη/Ζημιές

Σύνολο ιδίων 
Κεφαλαίων

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικό 
από έκδοση 

μετοχών υπέρ 
το άρτιο

 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της συνοπτικής (ενδιάμεσης) 
οικονομικής πληροφόρησης της 30/06/11. 
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ 
 
1.1  Σύνθεση του Ομίλου 
 
H «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ», (ΑΡ. Μ.Α.Ε. 
12855/05/Β/86/35), ιδρύθηκε το έτος 1977. Η εταιρία έχει ως σκοπό της, σύμφωνα με το άρθρο 4 
του καταστατικού της, την παροχή όλων των ειδών των ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών 
καλύψεων. Έχει την έδρα της στην Λεωφ. Κηφισίας 274, Τ.Κ. 15232, Χαλάνδρι. 
 
Ο Όμιλος περιλαμβάνει τις εταιρίες: 
 

• ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. (μητρική) 
• ALTER EGO A.E. 
• ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ ASSET MANAGEMENT Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
 

 
1.2  Η Σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της μητρικής εταιρίας είναι: 
 

1. Λεκκάκος Σταύρος – Πρόεδρος (μη εκτελεστικό μέλος) 
2. Τσόκας Κων/νος – Αντιπρόεδρος (εκτελεστικό μέλος) 
3. Γεωργακόπουλος Χρήστος – Διευθύνων Σύμβουλος (εκτελεστικό μέλος) 
4. Χαλκιόπουλος Νικόλαος – (εκτελεστικό μέλος) 
5. Διαμαντόπουλος Γεώργιος – (μη εκτελεστικό, ανεξάρτητο μέλος) 
6. Σαρπ Ερικ Κρίστοφερ – (εκτελεστικό μέλος) 
7. Κωνσταντινίδης Γεώργιος – (μη εκτελεστικό μέλος) 
8. Λυσιμάχου Τριαντάφυλλος – (μη εκτελεστικό, ανεξάρτητο μέλος) 
9. Βερζοβίτης Στέφανος – (εκτελεστικό μέλος) 

 
1.3  Κανονιστικό πλαίσιο 
 
Η «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α.» διέπεται από τις διατάξεις του Ν.2190/1920 «Περί 
ανωνύμων εταιριών» και από τις ειδικότερες διατάξεις του Ν.Δ. 400/1970 «Περί Ιδιωτικής 
Επιχειρήσεως Ασφαλίσεως» όπως ισχύουν σήμερα. 
Επίσης από κάθε διάταξη ή νόμο ή απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Εποπτεύουσα αρχή είναι η Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης της Τραπέζης της 
Ελλάδος. 
 
1.4  Τακτικοί Ελεγκτές 
Η Εταιρία ελέγχεται από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές. Με απόφαση της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης της 9/5/2011, ορίστηκε τακτικός ελεγκτής ο κ. Πάτσης Παναγιώτης (Α.Μ. 
Σ.Ο.Ε.Λ. 11921) και αναπληρωματικός Ελεγκτής ο κ. Μανδρίδης Ιωάννης (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 
11291), της εταιρίας «PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.».  
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2. ΚΥΡΙΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

2.1 Αρχές παρουσίασης των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις της Μητρικής Εταιρίας και του Ομίλου, συντάχθηκαν με 
βάση τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) τα οποία έχουν εκδοθεί 
από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (I.A.S.B.) καθώς και τις Διερμηνείες που 
εκδόθηκαν από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της I.A.S.B., όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ισχύουν.  

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί τη διενέργεια 
εκτιμήσεων και υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά 
υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για 
ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών 
καταστάσεων, καθώς επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίσθηκαν κατά τη 
διάρκεια της λογιστικής χρήσης. Η χρήση της διαθέσιμης πληροφόρησης και η εφαρμογή 
υποκειμενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιμήσεων. Τα 
πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις, ενώ 
οι αποκλίσεις δύνανται να έχουν σημαντική επίπτωση επί των οικονομικών καταστάσεων. 

2.2 Βασικές Λογιστικές Αρχές 
Οι ίδιες λογιστικές αρχές και μέθοδοι υπολογισμού έχουν χρησιμοποιηθεί στις παρούσες 
οικονομικές καταστάσεις όπως και στις δημοσιευμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 
Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2010. 

2.3 Λογιστικές Εκτιμήσεις 

Οι σημαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο για την εκτίμηση ορισμένων 
λογιστικών μεγεθών καθώς και οι πηγές αβεβαιότητας που επηρεάζουν τις εκτιμήσεις αυτές, 
είναι ίδιες με εκείνες που είχαν υιοθετηθεί κατά την κατάρτιση των ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2010. 

2.4  Ενοποιημένες Οικονομικές καταστάσεις 
Θυγατρικές νοούνται οι εταιρίες στις οποίες η Μητρική Εταιρία είτε συμμετέχει άμεσα ή έμμεσα 
σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μισό των δικαιωμάτων ψήφου, είτε ασκεί δεσπόζουσα επιρροή 
στη διαχείριση και οικονομική πολιτική τους. Η Μητρική Εταιρία υποχρεούται να ενοποιεί όλες 
τις θυγατρικές εταιρίες από την ημερομηνία απόκτησης ελέγχου επί αυτών, ενώ η υποχρέωση 
ενοποίησης παύει να υφίσταται από την ημερομηνία κατά την οποία ο έλεγχος αυτών εκλείπει. 
Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται  με την μέθοδο της ολικής 
ενοποίησης οι παρακάτω θυγατρικές εταιρίες: 
Επωνυμία Έδρα Ποσοστό 
ALTER EGO A.E. ΕΛΛΑΣ 85,04% 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ASSET MANAGEMENT 
Α.Ε.Δ.Α.Κ. 

ΕΛΛΑΣ 98,06% 

   
Οι παρακάτω μεταβολές επήλθαν στις θυγατρικές εταιρίες: 
α) Την 22.12.2009 καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρών η διαγραφή της 
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θυγατρικής εταιρίας «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ SOS ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ Α.Ε.» μετά την 
λήξη της εκκαθάρισης της. 
β) Την 27.12.2010 καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρών η διαγραφή της 
θυγατρικής εταιρίας «ENOVATION TECHNOLOGIES Α.Ε.» μετά την λήξη της 
εκκαθάρισης της. 
 γ) Την 11.2.2010  καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρών η έγκριση συγχώνευσης 
των θυγατρικών εταιριών  «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ» και «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ FINANCE ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» με απορρόφηση της δεύτερης 
εταιρίας από την πρώτη.   
Όπου ήταν απαραίτητο οι οικονομικές καταστάσεις των ανωτέρω θυγατρικών εταιριών 
τροποποιήθηκαν για να είναι συνεπείς με τις λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν.  
Οι διεταιρικές απαιτήσεις – υποχρεώσεις, τα διεταιρικά έσοδα – έξοδα και τα διεταιρικά 
κέρδη – ζημίες διεγράφησαν για τον προσδιορισμό του πραγματικού ύψους των περιουσιακών 
στοιχείων και των αποτελεσμάτων του ομίλου. 
 
2.5 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 
Τα στοιχεία που περιέχονται στις  οικονομικές καταστάσεις εκφράζονται σε Ευρώ (€) που 
είναι το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρίας και του Ομίλου. 
Σημαντικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε άλλα νομίσματα δεν υπάρχουν. 
Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο συναλλακτικό νόμισμα με βάση τις 
συναλλαγματικές ισοτιμίες που ίσχυαν τις ημερομηνίες των εκάστοτε συναλλαγών.  
Τα συναλλαγματικά κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από την εκκαθάριση αυτών των 
συναλλαγών και από τη μετατροπή των νομισματικών περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα αναγνωρίζονται μέσω της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων.  
Οι συναλλαγματικές διαφορές από τη μετατροπή των χρεογράφων και των άλλων 
νομισματικών χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που επαναποτιμώνται σε 
εύλογες αξίες περιέχονται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων.  
Οι συναλλαγματικές διαφορές από τη μετατροπή των μη νομισματικών χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων αποτελούν ένα από τα συστατικά στοιχεία της μεταβολής της 
εύλογης αξίας τους.  
Οι συναλλαγματικές διαφορές, ανάλογα με την κατηγορία στην οποία ανήκει ένα μη 
νομισματικό χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο, αναγνωρίζονται είτε στην Κατάσταση 
Συνολικών Εσόδων, είτε στα Ίδια Κεφάλαια, σε περίπτωση που τα μη νομισματικά 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία έχουν ενταχθεί στα Αξιόγραφα Διαθέσιμα προς 
Πώληση.  
 
2.6 Συμψηφισμός Απαιτήσεων – Υποχρεώσεων 
Ο συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων με υποχρεώσεις και η 
απεικόνιση του καθαρού ποσού στις Οικονομικές Καταστάσεις, γίνεται μόνο εφόσον υπάρχει 
νόμιμο δικαίωμα για συμψηφισμό των καταχωρημένων ποσών και υπάρχει πρόθεση είτε για 
διακανονισμό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συμψηφισμό είτε για ταυτόχρονο 
διακανονισμό του συνολικού ποσού τόσο του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου 
όσο και της υποχρέωσης. 
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2.7 Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
Ο Όμιλος ταξινομεί τις επενδύσεις του ως χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία   
διαθέσιμα για πώληση και διακρατούμενα μέχρι τη λήξη. Η απόφαση για την ταξινόμηση των 
επενδύσεων λαμβάνεται κατά την απόκτησή τους. 
Τα διαθέσιμα προς πώληση  καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, η οποία 
προσαυξάνεται με τις δαπάνες συναλλαγής. Μεταγενέστερα της ημερομηνίας αγοράς τους, τα 
διαθέσιμα προς πώληση αξιόγραφα αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Η εύλογη αξία  
προσδιορίζεται κατά περίπτωση από τιμές που παρέχονται από τις οργανωμένες αγορές, από 
διαπραγματευτές αξιόγραφων ή από μοντέλα προεξόφλησης μελλοντικών ταμειακών ροών. 
Τα κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από μεταβολές της εύλογης αξίας των διαθέσιμων προς 
πώληση αξιόγραφων καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια, έως ότου τα συγκεκριμένα 
αξιόγραφα πωληθούν ή διατεθούν με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, οπότε και τα αντίστοιχα 
κέρδη/ζημίες μεταφέρονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσης. Μία επένδυση σε ένα 
αξιόγραφο θεωρείται ότι έχει υποστεί απομείωση της αξίας της όταν η λογιστική αξία 
υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία της και υπάρχουν βάσιμες ενδείξεις ότι η πτώση της αξίας 
της έχει φτάσει σε τέτοιο επίπεδο που καθιστά μη εφικτή την ανάκτηση του επενδυμένου 
κεφαλαίου στο εγγύς μέλλον. Στην περίπτωση αυτή το σχετικό αποθεματικό μεταφέρεται στα 
αποτελέσματα. Τα έσοδα από τόκους και μερίσματα που αφορούν διαθέσιμα για πώληση, 
καταχωρούνται στον λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσης. 
Οι διακρατούμενοι μέχρι τη λήξη επενδυτικοί τίτλοι περιλαμβάνουν τίτλους που δεν είναι 
παράγωγα, διαπραγματεύονται σε οργανωμένες αγορές, με καθορισμένες ή προσδιοριστέες 
πληρωμές και καθορισμένη λήξη, για τους οποίους υπάρχει, από τη διοίκηση του Ομίλου, 
πρόθεση και ικανότητα διαρκούς κατοχής τους μέχρι την ημερομηνία λήξης τους. Οι 
διακρατούμενοι μέχρι τη λήξη επενδυτικοί τίτλοι, καταχωρούνται στην αποσβέσιμη αξία τους 
εφαρμόζοντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, μετά την αφαίρεση οποιασδήποτε 
σχηματισθείσας πρόβλεψης για απομείωση της αξίας τους. Επιπλέον, ο υπολογισμός της 
αποσβέσιμης αξίας ενός διακρατούμενου μέχρι τη λήξη τίτλου, περιλαμβάνει οποιαδήποτε 
υπέρ (premium) ή υπό (discount) το άρτιο διαφορά προέκυψε κατά την ημερομηνία 
απόκτησής του, πλέον των εξόδων συναλλαγής, προμηθειών και μονάδες βάσης πληρωθέντες 
ή εισπραχθέντες. 
Ένα χρηματοοικονομικό μέσο δεν απεικονίζεται στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας 
από τη στιγμή που η Εταιρία παύει να έχει τον έλεγχο των συμβατικών δικαιωμάτων που 
απορρέουν από το χρηματοοικονομικό μέσο. Ο έλεγχος των δικαιωμάτων του 
χρηματοοικονομικού μέσου παύει να υφίσταται  όταν πωληθεί ή όταν οι ταμιακές εισροές, 
που σχετίζονται με αυτό, μεταβιβαστούν σε ένα ανεξάρτητο τρίτο μέρος. 

2.8. Διαχείριση Κινδύνων 

Η Εταιρία υπόκειται σε χρηματοοικονομικούς και ασφαλιστικούς κινδύνους. 
Το Δ.Π.Χ.Α. 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα και Γνωστοποιήσεις» εισάγει επιπλέον 
γνωστοποιήσεις με σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης προκειμένου να 
αξιολογηθεί η σημασία των χρηματοοικονομικών μέσων για την οικονομική θέση της 
Εταιρίας. 
Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές 
που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και τις δραστηριότητες της Εταιρίας.  
Η επίβλεψη της τήρησης των πολιτικών και διαδικασιών διαχείρισης των κινδύνων ασκείται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας το οποίο έχει την τελική ευθύνη για τη διαχείριση 
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των ανωτέρω κινδύνων, υποβοηθούμενο από το τμήμα του Εσωτερικού Ελέγχου, την 
Επιτροπή Επενδύσεων και το Αναλογιστικό Τμήμα όπου αναφέρονται κατά τακτά χρονικά 
διαστήματα στο Διοικητικό Συμβούλιο.  

(α). Ασφαλιστικός κίνδυνος 
Είναι ο κίνδυνος από ένα μελλοντικό καθορισμένο αβέβαιο γεγονός, που θα επηρεάσει 
δυσμενώς τον ασφαλισμένο. Με την σύναψη του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, ο κίνδυνος 
αυτός μεταβιβάζεται από τον ασφαλισμένο στον ασφαλιστή. 
Η εταιρία μεταβιβάζει μέρος των ασφαλιστικών κινδύνων στον αντασφαλιστή, ενώ παράλληλα 
ελέγχει σε τακτά χρονικά διαστήματα την πολιτική της στην ανάληψη των κινδύνων, ώστε η 
συχνότητα και το ύψος των ζημιών να είναι εντός των ορίων που είχαν εκτιμηθεί στην 
τιμολόγηση. 
 
(β). Χρηματοοικονομικός κίνδυνος 
Ο κίνδυνος από μία μελλοντική πιθανή μεταβολή ενός ή περισσοτέρων από τα στοιχεία που 
ακολουθούν: 
(i) Επιτόκιο 
Επηρεάζει σημαντικά την παρούσα αξία των υποχρεώσεων αλλά και των επενδύσεων της 
εταιρίας. Η Eταιρία παρακολουθεί τις μεταβολές του επιτοκίου, ελέγχει την αντιστοιχία της 
διάρκειας των υποχρεώσεων της με τη διάρκεια των χρεογράφων της και λαμβάνει μέτρα για την 
αντιμετώπιση του κινδύνου. 
(ii) Πίστωση 
Κίνδυνο για την Εταιρία αποτελεί η αδυναμία είσπραξης των απαιτήσεών της από τους 
ασφαλισμένους, τους αντασφαλιστές αλλά και τους  συνεργάτες της. Η Εταιρία παρακολουθεί τα 
υπόλοιπα των απαιτήσεών της και λαμβάνει μέτρα για τον διακανονισμό τους. 
(iii) Εγγυημένες παροχές 
Ορισμένα  ασφαλιστήρια συμβόλαια ζωής παρέχουν εγγυημένα ποσά ή επιτόκια τα οποία 
αναγράφονται στους όρους τους. Η Εταιρία τιμολογεί τα ως άνω νέα προϊόντα με  εγγυημένο 
επιτόκιο μικρότερο ή ίσο από το ανώτατο που καθoρίζεται βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. 
Επίσης διενεργεί στα υπάρχοντα προϊόντα της, έλεγχο επάρκειας των μαθηματικών της 
αποθεμάτων. 
(iv) Ρευστότητα 
Σχετίζεται με την αδυναμία της έγκαιρης αποπληρωμής των υποχρεώσεων της Εταιρίας. Η 
Εταιρία παρακολουθεί τις υποχρεώσεις της και φροντίζει για την έγκαιρη αποπληρωμή 
παρακολουθώντας τις ταμειακές εισροές και εκροές και  εξασφαλίζοντας επαρκή ταμειακά 
διαθέσιμα. 
(v) Τιμές Αγοράς 
Η  διακύμανση των τιμών αγοράς των χρεογράφων επηρεάζει την καθαρή θέση της Εταιρίας 
καθότι τα χρεόγραφα αυτά αποτιμώνται σε εύλογες αξίες. 
 
 
2.9 Ασφαλιστήρια συμβόλαια 
 
Η μητρική Εταιρία εκδίδει ασφαλιστήρια συμβόλαια τα οποία την εκθέτουν σε ασφαλιστικό 
κίνδυνο, χρηματοοικονομικό κίνδυνο, ή σε συνδυασμό αυτών των κινδύνων. 
Διαχωρισμός χρηματοοικονομικού κινδύνου των ασφαλιστηρίων συμβολαίων 
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Στις περιπτώσεις όπου σε συμβόλαιο υπάρχει ταυτόχρονα ασφαλιστικός και 
χρηματοοικονομικός κίνδυνος, ο Όμιλος δεν προβαίνει στο διαχωρισμό του 
χρηματοοικονομικού κινδύνου, όταν ο ασφαλιστικός κίνδυνος θεωρείται σημαντικός. Γενικά, 
ο ασφαλιστικός κίνδυνος θεωρείται σημαντικός όταν η πιθανότητα να πληρωθούν παροχές 
από την επέλευση του ασφαλισμένου γεγονότος, είναι τουλάχιστον το 10% των πληρωτέων 
παροχών, αν δεν συνέβαινε το γεγονός. Με βάση αυτή την θεώρηση το σύνολο των 
συμβολαίων που εκδίδει η Εταιρία είναι ασφαλιστήρια συμβόλαια. 
(α). Ασφαλιστήρια συμβόλαια 
Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια ταξινομούνται σε δύο κατηγορίες ανάλογα με τη φύση του 
ασφαλισμένου κινδύνου. 
 
(i). Ασφαλιστήρια Συμβόλαια Ζωής 
Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια ζωής ασφαλίζουν κατά μεγάλο ποσοστό γεγονότα κατά την 
διάρκεια μιας μακράς περιόδου. Τα ασφάλιστρα αναγνωρίζονται ως έσοδα όταν καθίστανται 
απαιτητά από τον ασφαλιζόμενο. Τα ασφάλιστρα απεικονίζονται χωρίς την μείωση των 
αναλογουσών προμηθειών.  
Παραδοσιακά συμβόλαια 
Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα συμβόλαια που εκδίδει η Εταιρία για την κάλυψη του 
κινδύνου θανάτου, συντάξεων, ανικανότητας, ατυχημάτων, προγραμμάτων ασθενείας τόσο σε 
ατομική όσο και σε ομαδική βάση. 
 
Συμβόλαια για λογαριασμό ασφαλισμένων ζωής που οι ασφαλιζόμενοι φέρουν τον 
χρηματοοικονομικό κίνδυνο (Unit Linked). 
Τα συμβόλαια αυτά μεταφέρουν τον χρηματοοικονομικό κίνδυνο στον κάτοχο του συμβολαίου, 
αλλά ταυτόχρονα η ασφαλιστική εταιρία αναλαμβάνει την κάλυψη με την εγγύηση μέρους του 
χρηματοοικονομικού κινδύνου. Ταυτόχρονα εμπεριέχουν και σημαντικό ασφαλιστικό κίνδυνο 
(κάλυψη θανάτου, ανικανότητας, ατυχημάτων και ασθενείας). 
 
(ii). Ασφαλιστήρια Συμβόλαια Ζημιών 
 
Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτου 
Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα συμβόλαια που εκδίδει η Εταιρία για την κάλυψη του 
κινδύνου της αστικής ευθύνης αυτοκινήτων. 
 
Λοιπών Κλάδων 
Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα συμβόλαια που καλύπτουν τον κίνδυνο πυρός, 
σεισμού, σωμάτων χερσαίων οχημάτων, κλοπής, μεταφορών, γενικής αστικής ευθύνης, βοηθείας, 
σκαφών, πληρωμάτων και λοιπά. 
Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια ζημιών αναγνωρίζονται ως έσοδα (δεδουλευμένα ασφάλιστρα) 
αναλογικά με την περίοδο διάρκειας του ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Στην ημερομηνία των 
οικονομικών καταστάσεων το ποσό των ασφαλίστρων που αναλογεί στο επόμενο ή στα επόμενα 
έτη για την περίοδο από το κλείσιμο των οικονομικών καταστάσεων μέχρι την λήξη της περιόδου 
για την οποία έχουν καταχωρηθεί τα ασφάλιστρα, περιλαμβάνεται στο απόθεμα μη 
δεδουλευμένων ασφαλίστρων. Τα ασφάλιστρα απεικονίζονται χωρίς την μείωση των 
αναλογουσών προμηθειών.  
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(iii) Χρηματοοικονομικά συμβόλαια - Λογαριασμοί Διαχείρισης Κεφαλαίου (Deposit 
Administration Funds) 
Είναι η ομαδική ασφάλιση με την οποία συμφωνείται επενδυτική διαχειριστική ασφάλιση 
(λογαριασμός διαχείρισης κεφαλαίου) όπου η παροχή του ασφαλιστή καταβάλλεται είτε με την, 
για οποιοδήποτε λόγο, αποχώρηση του ασφαλισμένου-μέλους της ομάδας από την εργασία του 
είτε με την συμπλήρωση ορισμένης ηλικίας. Η ασφαλιστική εταιρία καταβάλλει την παροχή στο 
μέτρο της επάρκειας του λογαριασμού διαχείρισης κεφαλαίου. Σε περίπτωση μη επάρκειας του 
λογαριασμού, ο δικαιούχος δεν έχει αξίωση κατά της ασφαλιστικής. Η διαχείριση του 
λογαριασμού γίνεται είτε από την Εταιρία κατά την ελεύθερη βούλησή της είτε με υπόδειξη του 
λήπτη της ασφάλισης. 
 
(β) Μεταφερόμενα Έξοδα Πρόσκτησης 
Οι προμήθειες και τα άλλα έξοδα πρόσκτησης τόσο των νέων συμβολαίων όσο και των 
ανανεώσεων που αναλογούν στην επόμενη χρήση απεικονίζονται στο λογαριασμό του 
Ενεργητικού «Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων» και κατανέμονται στις 
χρήσεις ανάλογα με την διάρκεια των ασφαλιστηρίων συμβολαίων. 
 
(γ) Ασφαλιστικές προβλέψεις 
Ασφαλιστικές προβλέψεις είναι οι καθαρές συμβατικές υποχρεώσεις της ασφαλιστικής εταιρίας οι 
οποίες πηγάζουν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια. 
Οι ασφαλιστικές προβλέψεις (μαθηματικές προβλέψεις, προβλέψεις για μη δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα, προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις, πληρωτέες παροχές και αποθέματα 
κινδύνων εν ισχύ), υπολογίζονται σύμφωνα με την ισχύουσα Ελληνική Νομοθεσία. 
Οι ασφαλιστικές προβλέψεις αναλύονται στις ακόλουθες κυριότερες κατηγορίες:  
Μαθηματικές προβλέψεις: 
 Περιλαμβάνουν το μαθηματικό απόθεμα των ασφαλιστηρίων ζωής και κεφαλαιοποίησης και 
είναι η διαφορά που προκύπτει κατά την ημερομηνία κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων 
μεταξύ της παρούσας αξίας των χρηματικών υποχρεώσεων που έχει αναλάβει η ασφαλιστική 
εταιρία για κάθε συμβόλαιο ασφαλίσεως ζωής συμπεριλαμβανομένου και του αποθέματος των μη 
διανεμηθέντων στους ασφαλισμένους κερδών και της παρούσας αξίας των καθαρών 
ασφαλίστρων που οφείλονται από τον ασφαλισμένο και είναι καταβλητέα στην ασφαλιστική 
εταιρία μέσα στα επόμενα έτη. Η διαφορά αυτή υπολογίζεται με βάση τις ισχύουσες 
αναλογιστικές μεθόδους.  
Προβλέψεις για μη δουλευμένα ασφάλιστρα: 
 Περιλαμβάνουν την αναλογία των μικτών ασφαλίστρων που αφορούν τις επόμενες χρήσεις 
συμβολαίων που είναι σε ισχύ κατά την ημερομηνία κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων.  
Απόθεμα Κινδύνων σε Ισχύ:  
Αφορά την πρόσθετη πρόβλεψη η οποία σχηματίζεται κατά την ημερομηνία κλεισίματος των 
οικονομικών καταστάσεων όταν το απόθεμα των μη δουλευμένων ασφαλίστρων και δικαιωμάτων 
εκτιμάται ότι δεν επαρκεί για την κάλυψη των προβλεπόμενων ζημιών και εξόδων των 
ασφαλιστηρίων σε ισχύ την ημερομηνία αυτή.  
Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις: 
 Είναι εκείνες που σχηματίζονται στην ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, για 
την πλήρη κάλυψη των υποχρεώσεων από ασφαλιστικούς κινδύνους, που έχουν επέλθει μέχρι την 
ημερομηνία κλεισίματος της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης, ανεξαρτήτως του εάν 
έχουν ή όχι δηλωθεί, για τους οποίους δεν έχουν καταβληθεί τα σχετικά ποσά των ασφαλιστικών 
αποζημιώσεων και των συναφών εξόδων ή δεν έχει προσδιοριστεί το ακριβές ύψος τους ή 
αμφισβητείται η έκταση της ευθύνης της ασφαλιστικής επιχειρήσεως. Το ύψος της εκτιμούμενης 
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πρόβλεψης προσδιορίζεται με βάση τις διαθέσιμες πληροφορίες την ημερομηνία σύνταξης των 
οικονομικών καταστάσεων όπως πραγματογνωμοσύνες, ιατρικές εκθέσεις, δικαστικές αποφάσεις.  
Πληρωτέες παροχές: 
 Είναι οι ασφαλιστικές παροχές που οφείλονται στους ασφαλισμένους και για διάφορους λόγους 
δεν έχουν εξοφληθεί μέχρι την ημερομηνία κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων.  
Προβλέψεις για ασφαλίσεις ζωής όπου οι ασφαλισμένοι φέρουν τον χρηματοοικονομικό 
κίνδυνο: 
 Είναι οι προβλέψεις που προορίζονται για να καλύψουν αναλήψεις υποχρεώσεων της 
ασφαλιστικής εταιρίας, οι οποίες συνδέονται με χρηματοοικονομικά μέσα στα πλαίσια 
συμβάσεων ζωής, των οποίων η αξία ή η απόδοση καθορίζεται σε συνάρτηση με επενδύσεις, για 
τις οποίες τον χρηματοοικονομικό κίνδυνο φέρει ο ασφαλιζόμενος.  
Αφορούν ασφαλιστήρια συμβόλαια που είναι άμεσα συνδεμένα με στοιχεία του Ενεργητικού 
(Unit Linked) όπου από την αποτίμηση αυτών στην τρέχουσα αξία προκύπτουν κέρδη ή ζημίες 
όπου και έχουν άμεση επίδραση στο ύψος των ασφαλιστικών προβλέψεων. Στις περιπτώσεις 
αυτές η ασφαλιστική εταιρία αναπροσαρμόζει τις ασφαλιστικές προβλέψεις ισόποσα με τα μη 
ρευστοποιηθέντα κέρδη ή ζημιές από αποτίμηση και η προκύπτουσα διαφορά των ασφαλιστικών 
προβλέψεων μεταφέρεται στον λογαριασμό εκμετάλλευσης.  
Η Εταιρία πραγματοποιεί σε κάθε ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων έλεγχο 
επάρκειας των ασφαλιστικών της προβλέψεων σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Π. 4 χρησιμοποιώντας 
τρέχουσες εκτιμήσεις των μελλοντικών ταμειακών ροών των ασφαλιστηρίων συμβολαίων της 
καθώς και τα κόστη διεκπεραίωσης των ζημιών της. 
Στην περίπτωση που ο έλεγχος επάρκειας των ασφαλιστικών προβλέψεων εμφανίσει ότι οι 
ασφαλιστικές προβλέψεις δεν είναι ικανοποιητικές σύμφωνα με τις εκτιμώμενες μελλοντικές 
ταμειακές ροές, η διαφορά μεταφέρεται στους λογαριασμούς των αποτελεσμάτων της χρήσεως. 
Όταν η υποχρέωση η οποία πηγάζει από το ασφαλιστήριο συμβόλαιο έχει εκπληρωθεί, ή έχει 
λήξει, η Εταιρία δεν εμφανίζει ασφαλιστικές προβλέψεις. 
 
2.10 Αντασφαλιστικές συμβάσεις  
Το μέρος του αποθέματος που αναλογεί στον αντασφαλιστή της Εταιρίας αναγνωρίζεται ως 
στοιχείο ενεργητικού στον λογαριασμό «Απαιτήσεις από αντασφαλιστές». Οι λοιπές Απαιτήσεις 
και Υποχρεώσεις προς τους αντασφαλιστές αφορούν κυρίως τα οφειλόμενα αντασφάλιστρα, και η 
αναλογία τους στις πληρωθείσες αποζημιώσεις.  
Η Εταιρία εξετάζει αν οι απαιτήσεις από αντασφαλιστές έχουν υποστεί απομείωση κατά την 
σύνταξη των οικονομικών της καταστάσεων, μειώνει τη λογιστική αξία τους αναλόγως και 
αναγνωρίζει τη ζημία απομείωσης στα αποτελέσματα.  
 
2.11 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν γήπεδα και ακίνητα, βελτιώσεις μισθωμένων 
ακινήτων, μεταφορικά μέσα και εξοπλισμό, τα οποία κατέχονται από τον Όμιλο με σκοπό τη 
λειτουργική χρησιμοποίησή τους αλλά και για διοικητικούς σκοπούς. Καταχωρούνται αρχικά στη 
αξία κτήσης τους, η οποία περιλαμβάνει όλες τις δαπάνες που απαιτούνται προκειμένου ένα πάγιο 
να τεθεί σε κατάσταση λειτουργίας.    
Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία εκτός των ακινήτων αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως 
μείον τις συσωρευμένες αποσβέσεις, με την χρήση της μεθόδου της σταθερής απόσβεσης.  
Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα αποτιμώνται σε αναπροσαρμοσμένες αξίες, όπως αυτές 
προσδιορίζονται από ανεξάρτητους εκτιμητές. Οι μεταβολές αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση.  
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2.12 Επενδύσεις σε ακίνητα 
Οι Επενδύσεις σε Ακίνητα περιλαμβάνουν οικόπεδα και κτίρια που κατέχονται από την Εταιρία 
για ενοικίαση ή για κεφαλαιουχικό κέρδος και ταξινομούνται ως ακίνητα για επένδυση. Αρχικά, 
οι επενδύσεις σε ακίνητα καταχωρούνται στην αξία κτήσης τους, η οποία περιλαμβάνει και τις 
δαπάνες απόκτησής τους.  
Μετά την αρχική καταχώρηση, οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιμούνται στην εύλογη αξία τους, 
όπως αυτή προσδιορίζεται από ανεξάρτητους εκτιμητές. Τυχόν μεταβολές αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσματα.  
Τα στοιχεία αναγνωρίζονται μέχρι την πώλησή τους ή νωρίτερα, κατά την ημερομηνία που η 
εταιρία παύει να έχει μελλοντικά οικονομικά οφέλη από το στοιχείο. Σε περίπτωση αλλαγής 
χρήσης, όπως για ιδιοχρησιμοποίησή τους, γίνεται μεταφορά στην κατηγορία Ενσώματα 
Περιουσιακά Στοιχεία. Το κέρδος ή η ζημιά που προκύπτει αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα της 
χρήσης.  
 
2.13 Μισθώσεις 
Η αξιολόγηση του εάν μια σύμβαση είναι ή εμπεριέχει μίσθωση βασίζεται πάντοτε στην ουσία 
της εν λόγω σύμβασης. Κατά την αξιολόγηση θα πρέπει να εξετασθεί κατά πόσον: α) η 
εκπλήρωση μιας σύμβασης εξαρτάται από τη χρήση ενός συγκεκριμένου περιουσιακού στοιχείου 
ή στοιχείων και β) η σύμβαση εκχωρεί δικαίωμα χρήσης του περιουσιακού στοιχείου.    
Ο Όμιλος ως μισθωτής:   
Λειτουργικές μισθώσεις 
Η Εταιρία συμμετέχει σε λειτουργικές μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί σημαντικό μέρος 
από τους κινδύνους και τα οφέλη που απορρέουν από τα εκμισθωμένα περιουσιακά στοιχεία. Το 
σύνολο των καταβαλλόμενων μισθωμάτων μεταφέρεται σταδιακά και ισόποσα στη κατάσταση 
λογαριασμού αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.  
 
Χρηματοδοτικές μισθώσεις 
Οι υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζονται στην παρούσα αξία των 
μισθωμάτων. Η διαφορά μεταξύ της ετήσιας μείωσης των υποχρεώσεων και του ετήσιου 
ύψους των  μισθωμάτων επιβαρύνει τα αποτελέσματα χρήσεως ως χρηματοοικονομικό έξοδο. 
 
Ο Όμιλος ως εκμισθωτής:   
Λειτουργικές μισθώσεις 
Η Εταιρία συμμετέχει σε λειτουργικές μισθώσεις όπου τα εκμισθωμένα περιουσιακά στοιχεία 
εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις της και αποσβένονται σύμφωνα με την ωφέλιμη ζωή 
τους. Τα έσοδα από μισθώματα αναγνωρίζονται με τη μέθοδο του σταθερού ποσού κατά τη 
διάρκεια της μίσθωσης.   
 
2.14  Άυλα στοιχεία 
Αφορά κατ΄ αποκλειστικότητα λογισμικά προγράμματα τα οποία αποτιμώνται στην αξία 
κτήσης τους μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις. Για τον υπολογισμό των αποσβέσεων 
θεωρείται ως ωφέλιμη ζωή τους τα 3-5 έτη. 
 
2.15  Απομείωση αξίας στοιχείων του Ενεργητικού 
Σε κάθε ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση του Ομίλου 
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εξετάζει την αξία των περιουσιακών στοιχείων προκειμένου να διαπιστώσει εάν υφίσταται 
περίπτωση απομείωσης της αξίας τους. Εφόσον συντρέχει τέτοια περίπτωση διερευνάται κατά 
πόσον η λογιστική αξία των συγκεκριμένων περιουσιακών  στοιχείων μπορεί να ανακτηθεί 
και σε αρνητική περίπτωση διενεργείται ανάλογη πρόβλεψη για απομείωση. Ως ανακτήσιμη 
αξία θεωρείται η μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας μείον τα απαιτούμενα για την 
πώληση κόστη και αξίας χρήσεως. 
 
2.16  Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 
Για τους σκοπούς σύνταξης της κατάστασης ταμειακών ροών, ως ταμείο και ταμειακά 
ισοδύναμα νοούνται τα υπόλοιπα των μετρητών και των καταθέσεων όψεως στις τράπεζες και 
τα υψηλής ρευστότητας χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία όπως προθεσμιακές 
καταθέσεις και άλλα αξιόγραφα, των οποίων ο κίνδυνος μεταβολής της εύλογης αξίας τους είναι 
ασήμαντος. 
 
2.17  Χορηγούμενα Δάνεια 
Τα δάνεια προς το προσωπικό, τους ασφαλιστές και τους ασφαλισμένους ζωής 
καταχωρούνται την ημερομηνία εκταμίευσης στο ύψος του χορηγηθέντος ποσού πλέον τα 
άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την χορήγηση. Μεταγενέστερα της αρχικής καταχώρησής 
τους, οι χορηγήσεις αποτιμώνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του αποτελεσματικού 
επιτοκίου. 
Όταν μια χορήγηση χαρακτηριστεί ως επισφαλής, η λογιστική της αξία μειώνεται στην 
εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία, η οποία προσδιορίζεται ως η παρούσα αξία των αναμενόμενων 
μελλοντικών ταμειακών ροών, συμπεριλαμβανομένων των εκτιμώμενων ανακτήσιμων ποσών 
από εγγυήσεις και εμπράγματες εξασφαλίσεις, προεξοφλούμενων με το αρχικό 
αποτελεσματικό επιτόκιο της χορήγησης. 
 
2.18  Προβλέψεις 
Ο Όμιλος/Μητρική Εταιρία διενεργεί προβλέψεις για υποχρεώσεις και κινδύνους όταν 
συντρέχουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α) υπάρχει παρούσα νομική ή τεκμαιρομένη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων 
γεγονότων, 
β) θεωρείται πιθανή η εκροή οικονομικών πόρων για το διακανονισμό της δέσμευσης, και 
γ) είναι εφικτό να προσδιοριστεί με τρόπο αντικειμενικό το ποσό της δέσμευσης. 
2.19  Παροχές σε εργαζόμενους 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2112/20 ο Όμιλος, καταβάλλει αποζημιώσεις στους 
αποχωρούντες ή απολυόμενους υπαλλήλους του, το δε ύψος των σχετικών αποζημιώσεων 
εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης 
(απόλυση ή συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το ύψος 
της αποζημίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί είναι ίσο με το 40% του σχετικού ποσού που 
θα καταβαλλόταν σε περίπτωση απόλυσης. 
Οι εν λόγω παροχές εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών, σύμφωνα με το 
Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές Εργαζομένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα 
προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσμευσης για την 
καθορισμένη παροχή, οι μεταβολές που προκύπτουν από τα  αναλογιστικά κέρδη και ζημίες 
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και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται 
ετησίως από αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος 
(projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το μέσο επιτόκιο του 
τελευταίου εξαμήνου των μακροπρόθεσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου  εικοσαετούς 
διάρκειας. 
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως 
έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. 
 
2.20  Φόρος εισοδήματος 
Ο φόρος εισοδήματος επί των κερδών αναγνωρίζεται ως έξοδο στη χρήση στην οποία 
πραγματοποιούνται τα κέρδη. 
Ο υπολογισμός του αναβαλλόμενου φόρου γίνεται με τη μέθοδο του ισολογισμού και 
προσδιορίζεται για όλες τις προσωρινές διαφορές, οι οποίες προκύπτουν μεταξύ της 
λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που περιλαμβάνονται στις 
Οικονομικές Καταστάσεις και της φορολογικής αξίας που αποδίδεται σε αυτά σύμφωνα με τις 
εκάστοτε φορολογικές διατάξεις. 
Τα φορολογικά οφέλη τα οποία δύνανται να προκύψουν από αχρησιμοποίητες φορολογικές 
ζημιές που μεταφέρονται σε επόμενες χρήσεις προς συμψηφισμό, αναγνωρίζονται ως 
περιουσιακά στοιχεία όταν θεωρείται πιθανή η πραγματοποίηση μελλοντικών φορολογητέων 
κερδών, τα οποία θα είναι επαρκή για το συμψηφισμό των σωρευμένων φορολογικών ζημιών. 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις προσδιορίζονται με βάση τους 
φορολογικούς συντελεστές, οι οποίοι αναμένεται να ισχύουν κατά τον χρόνο 
ανάκτησης/διακανονισμού των περιουσιακών στοιχείων/υποχρεώσεων. 
 
2.21  Κέρδη ανά Μετοχή 
Ο δείκτης των βασικών κερδών ανά μετοχή υπολογίζεται διαιρώντας το καθαρό κέρδος ή 
ζημιά της περιόδου που αναλογεί στους κατόχους των μετοχών με το μέσο σταθμισμένο 
αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της χρήσης. 
 
2.22 Αναγνώριση Εσόδων 
Τα έσοδα λογίζονται μόνον όταν πιθανολογείται ότι τα οικονομικά οφέλη που συνδέονται με 
τη συναλλαγή θα εισρεύσουν στην επιχείρηση. Αναγνώριση εσόδων από ασφαλιστήρια 
συμβόλαια περιγράφονται στην παράγραφο 2.9 του παρόντος. 
Τόκοι – Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε χρονική βάση με το αποτελεσματικό 
επιτόκιο. 
 
Μερίσματα – Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα 
είσπραξής τους , δηλαδή μετά την έγκρισή τους από τη Γενική Συνέλευση. 
Έσοδα από ενοίκια – Τα έσοδα ενοικίων από επενδύσεις σε ακίνητα λογίζονται σε 
συστηματική βάση κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.  
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2.23 Νέα πρότυπα και διερμηνείες 
 
Τα παρακάτω νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν 
ισχύ για την ετήσια λογιστική περίοδο από την 1 Ιανουαρίου 2011. Δεν έχουν υιοθετηθεί 
νωρίτερα και ο Όμιλος και η Εταιρία μελετούν την τυχόν επίδρασή τους στις οικονομικές τους 
καταστάσεις: 
Τροποποίηση του Δ.Π.Χ.Α. 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα –Γνωστοποιήσεις», με ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.07.2011 και προβλέπει την παράθεση 
γνωστοποιήσεων σε μια σημείωση των οικονομικών καταστάσεων, που αφορά  
μεταβιβασθέντα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν διαγράφονται και  τυχόν 
συνεχή ανάμειξη στα εν λόγω  περιουσιακά στοιχεία. Δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη 
επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας και του ομίλου. 
«Δ.Π.Χ.Α. 9 Χρηματοοικονομικά Στοιχεία» με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την 
ή μετά την 01.01.2013. Το νέο πρότυπο αποτελεί το πρώτο βήμα για την αντικατάσταση του 
Δ.Λ.Π. 39 και  προβλέπει  ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται 
βάσει του επιχειρηματικού μοντέλου για την διαχείριση τους και επιμετρώνται είτε στην 
εύλογη αξία είτε στο αποσβέσιμο κόστος κτήσεως. Δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση 
στον όμιλο και την εταιρία.  
Δ.Π.Χ.Α. 10 «Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2013. Το Πρότυπο αντικαθιστά, όσον αφορά τις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις το Δ.Λ.Π. 27, «Ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές 
καταστάσεις» το οποίο μετονομάζεται σε «Ατομικές οικονομικές καταστάσεις» και την 
Διερμηνεία 12 «Οντότητες ειδικού σκοπού». Το Πρότυπο διευκρινίζει την έννοια του ελέγχου 
(control) μιας οντότητας πάνω σε μια άλλη και θέτει τις προϋποθέσεις για το πώς εφαρμόζεται 
η εν λόγω έννοια. Δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στον όμιλο και την εταιρία. 
Δ.Π.Χ.Α. 11 «Κοινοί  Διακανονισμοί», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01.01.2013 και αντικαθιστά το Δ.Λ.Π. 31 «Δικαιώματα σε κοινοπραξίες» και την 
Διερμηνεία 13 «Από κοινού ελεγχόμενες οντότητες - μη χρηματικές εισφορές από 
κοινοπρακτούντες». Το πρότυπο διακρίνει  τους κοινούς διακανονισμούς σε κοινές 
δραστηριότητες και σε κοινοπραξίες. Οι κοινές δραστηριότητες λογιστικοποιούνται σύμφωνα 
με τα  πρότυπα που πραγματεύονται τα σχετικά περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις, έσοδα 
και έξοδα της κοινής λειτουργίας. Τα δικαιώματα σε κοινοπραξίες  λογιστικοποιούνται με την  
μέθοδο της καθαρής θέσης. Το Δ.Λ.Π. 28 μετονομάζεται σε «Επενδύσεις σε συγγενείς και 
κοινοπραξίες». Δεν αναμένεται  ουσιώδης επίδραση για τον όμιλο και την εταιρία. 
Δ.Π.Χ.Α. 12 «Γνωστοποιήσεις των δικαιωμάτων σε άλλες οντότητες», με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2013. Το Πρότυπο καθορίζει τις ελάχιστες 
γνωστοποιήσεις σχετικά με δικαιώματα σε θυγατρικές, συγγενείς, κοινοπραξίες και 
δομημένες μη ελεγχόμενες - μη ενοποιούμενες οντότητες. Δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη 
επίδραση στον όμιλο και την εταιρία. 
Δ.Π.Χ.Α. 13 «Επιμετρήσεις εύλογης αξίας», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 
ή μετά την 01.01.2013. Με το εν λόγω Πρότυπο συγκεντρώνονται σε ένα Πρότυπο – Πλαίσιο, 
τα θέματα του καθορισμού της εύλογης αξίας, της επιμέτρησης της εύλογης αξίας και των 
απαιτούμενων γνωστοποιήσεων. Δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στον όμιλο και 
την εταιρία. 
Τροποποίηση του Δ.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των κονδυλίων της κατάστασης λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2012. Η 
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τροποποίηση απαιτεί την ομαδοποίηση των κονδυλίων που παρουσιάζονται στην κατάσταση 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων, με βάση το εάν μεταγενέστερα αναταξινομούνται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων (κέρδη και ζημίες). Δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στον 
όμιλο και την εταιρία. 
Νέο (Τροποποιημένο) Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζομένους», με ισχύ για ετήσιες περιόδους 
που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2013. Το νέο πρότυπο ρυθμίζει θέματα όπως η αναγνώριση 
των μεταβολών στην καθαρή υποχρέωση της καθορισμένης παροχής, τροποποιήσεων, περικοπών 
και διακανονισμών των προγραμμάτων, καθώς και γνωστοποιήσεων. Δεν αναμένεται να έχει 
ουσιώδη επίδραση στον όμιλο και την εταιρία. 
 
 
3. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 
 
α) Ο όμιλος έχει τέσσερις τομείς. Τις ασφαλίσεις Ζωής, τις ασφαλίσεις Αστικής Ευθύνης 
Αυτοκινήτων, τις ασφαλίσεις Λοιπών Κλάδων Ζημιών και τις Λοιπές Υπηρεσίες, που 
περιλαμβάνουν Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες και Εμπορικές Υπηρεσίες.  
  
β) Οι λογιστικές πολιτικές για τους λειτουργικούς τομείς είναι ο ίδιες με αυτές που περιγράφονται 
στις σημαντικές λογιστικές πολιτικές των ετησίων οικονομικών καταστάσεων.  
 
γ) Η αποδοτικότητα των τομέων επιμετράται στην βάση του αποτελέσματος, κέρδους ή ζημίας 
από τις λειτουργικές δραστηριότητες προ φόρου εισοδήματος και δίχως να λαμβάνονται υπόψη τα 
έξοδα διοικήσεως, τα έξοδα διαθέσεως και τα λοιπά έσοδα - έξοδα. 
  
δ) Οι διατομεακές πωλήσεις τιμολογούνται με τις τιμές που ισχύουν και για τους εκτός ομίλου 
πελάτες. 
  
ε) Οι λειτουργικοί τομείς είναι μονάδες που παρέχουν ασφαλιστικές υπηρεσίες διαφορετικού 
κινδύνου και αποτελέσματος.  Παρακολουθούνται και διοικούνται  ξεχωριστά από το Διοικητικό 
Συμβούλιο (CODM), διότι παρέχουν υπηρεσίες διαφορετικής φύσεως και αποτελέσματος.  
Γεωγραφικές πληροφορίες: Ο όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και κατά συνέπεια 
όλα τα έσοδα – έξοδα της περιόδου αφορούν συναλλαγές εντός της χώρας. Εξαίρεση 
αποτελούν οι οικονομικές δοσοληψίες με τους αντασφαλιστές οι οποίοι είναι εταιρίες του 
εξωτερικού που έχουν την επαγγελματική τους εγκατάσταση εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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1.1 - 30.06.2011 1.1 - 30.06.2010
Ασφαλίσεις Ζωής
Καθαρά δεδουλευμένα ασφάλιστρα και άλλα συναφή έσοδα 16.712 17.482
Μείον: Αντασφάλιστρα -2.368 -2.577
Μείον δεδουλευμένες προμήθειες και έξοδα  παραγωγής -5.925 -4.521
Μείον πληρωθείσες αποζημιώσεις – Ιδία κράτηση -10.268 -9.950
Μεταβολή μαθηματικών και λοιπών προβλέψεων– Ιδία κράτηση -58 -285
Καθαρό εισόδημα επενδύσεων ασφαλίσεων ζωής 618 531
Κέρδη/ (ζημιές) ασφαλίσεων  ζωής  (α) -1.289 680
Ασφαλίσεις Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων
Καθαρά δεδουλευμένα ασφάλιστρα και άλλα συναφή έσοδα 27.607 24.321
Μείον: Αντασφάλιστρα -996 -902
Μείον δεδουλευμένες προμήθειες και έξοδα παραγωγής -7.037 -6.235
Μεταβολή λοιπών ασφαλιστικών προβλέψεων – Ιδία κράτηση -5.078 -5.914
Πληρωθείσες αποζημιώσεις – Ιδία κράτηση -11.163 -11.099
Καθαρό εισόδημα επενδύσεων ασφαλίσεων κατά ζημιών -329 659
Κέρδη/ (ζημιές) ασφαλίσεων Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων (β) 3.004 830
Ασφαλίσεις λοιπών κλάδων
Καθαρά δεδουλευμένα ασφάλιστρα και άλλα συναφή έσοδα 21.676 22.745
Μείον: Αντασφάλιστρα -3.273 -3.344
Μείον δεδουλευμένες προμήθειες και έξοδα παραγωγής -5.245 -5.153
Μεταβολή λοιπών ασφαλιστικών προβλέψεων – Ιδία κράτηση -354 -500
Πληρωθείσες αποζημιώσεις – Ιδία κράτηση -5.651 -5.564
Καθαρό εισόδημα επενδύσεων ασφαλίσεων κατά ζημιών 471 322
Κέρδη/ (ζημιές) ασφαλίσεων κατά ζημιών (γ) 7.624 8.506
Μικτό Αποτέλεσμα Ασφαλιστικών εργασιών (α)+(β)+(γ) 9.339 10.016

Χρηματοοικονομικός Τομέας
Εσοδα (Κύκλος Εργασιών) 389 713
Κόστος Πωλήσεων -182 -339
Μικτό Αποτέλεσμα Χρηματοοικονομικών εργασιών 207 374

Εμπορικός Τομέας
Εσοδα (Κύκλος Εργασιών) 2.724 1.926
Κόστος Πωλήσεων -2.353 -1.892
Μικτό Αποτέλεσμα Χρηματοοικονομικών εργασιών 371 34

Σύνολο Μικτού Αποτελέσματος Ομίλου 9.917 10.424
Εξοδα Διοικήσεως -3.367 -3.285
Εξοδα Διαθέσεως -2.837 -2.569
Λοιπά Εσοδα-Εξοδα -369 -1.413

-6.573 -7.267

Καθαρό Αποτέλεσμα Ομίλου προ Φόρων 3.344 3.157

(Μείον) Φόροι -1.317 -1.154
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους 2.027 2.003

Όμιλος
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30/06/2011

Περιουσιακά Στοιχεία Τομέων
Ασφαλίσεις 

Ζωής
Αστική 

Ευθύνη Αυτ.
Λοιποί 
Κλάδοι

Μη 
κατανεμόμενα Σύνολο

Επενδύσεις σε ακίνητα 8.501 13.498 4.901 0 26.900
Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 12.314 19.555 7.100 0 38.969
Διακρατούμενες ως τη λήξη επενδύσεις 8.602 13.658 4.959 0 27.219
Αποτιμώμενα σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (UNIT 
LINKED) 5.485 0 0 0 5.485
Ενσώματα πάγια 4.954 7.896 6.158 159 19.167
Άυλα Περουσιακά Στοιχεία 56 89 70 124 339
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 0 0 0 0 0
Απαιτήσεις από ασφαλισμένους 11.788 18.786 14.650 0 45.224
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές 3.641 5.802 4.524 0 13.967
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 146 233 183 0 562

Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων 4.550 6.733 4.436 0 15.719
Λοιπές Απαιτήσεις 1.593 2.539 1.980 2.337 8.449
Δάνεια σε προσωπικό, ασφαλιστές και ασφαλισμένους Ζωής 2.228 0 0 0 2.228
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 9.939 15.840 12.352 363 38.494

73.797 104.629 61.313 2.983 242.722
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μαθηματικά Αποθέματα και Τεχνικές Προβλέψεις 0
Αναλογιστικά αποθέματα ασφαλειών Ζωής 43.907 0 0 0 43.907
Εκκρεμείς αποζημειώσεις Ζημιών και Ζωής 6.925 47.812 14.680 0 69.417
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 25.721 16.374 42.095
Ασφαλιστικές προβέψεις ασφαλίσεων Ζωής που οι 
ασφαλισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (UNIT LINKED) 5.485 0 0 0 5.485
Λοιπές ασφαλιστικές προβλέψεις 1.622 23.156 503 0 25.281
Υποχρεώσεις Τομέων
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές,πράκτορες και συνεργάτες 
πωλήσεων 800 1.038 892 0 2.730
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές 171 273 212 0 656
Υποχρεώσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 163 260 202 0 625
Λοιπές υποχρεώσεις 2.897 4.618 3.601 1.479 12.595
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 301 480 374 0 1.155
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 26 26
Σύνολο υποχρεώσεων και προβλέψεων 62.271 103.358 36.838 1.505 203.972

Μετοχικό Κεφάλαιο καταβεβλημένο 16.502 16.502
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 18.999 18.999
Αποτέλεσμα εις Νέον 1.676 1.676
Αποθεματικά 1.386 1.386
Δικαιώματα Μειοψηφίας 187 187
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και υποχρεώσεων 62.271 103.358 36.838 40.255 242.722
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31/12/2010

Περιουσιακά Στοιχεία Τομέων
Ασφαλίσεις 

Ζωής
Αστική 

Ευθύνη Αυτ.
Λοιποί 
Κλάδοι

Μη 
κατανεμόμενα Σύνολο

Επενδύσεις σε ακίνητα 9.442 11.726 5.732 0 26.900
Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 12.702 15.774 7.712 0 36.188
Διακρατούμενες ως τη λήξη επενδύσεις 9.860 12.246 5.987 0 28.093
Αποτιμώμενα σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (UNIT 
LINKED) 5.965 0 0 0 5.965
Ενσώματα πάγια 4.737 7.937 6.415 154 19.243
Άυλα Περουσιακά Στοιχεία 35 58 47 138 278
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 42 69 56 132 299
Απαιτήσεις από ασφαλισμένους 8.650 14.497 11.717 0 34.864
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές 3.698 6.198 5.009 0 14.905
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 139 234 189 0 562

Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων 4.543 4.849 4.430 0 13.822
Λοιπές Απαιτήσεις 1.585 2.655 2.146 1.662 8.048
Δάνεια σε προσωπικό,ασφαλιστές και ασφαλισμένους Ζωής 2.192 0 0 0 2.192
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 9.030 15.134 12.231 496 36.891

72.620 91.377 61.671 2.582 228.250
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μαθηματικά Αποθέματα και Τεχνικές Προβλέψεις 0
Αναλογιστικά αποθέματα ασφαλειών Ζωής 45.397 0 0 0 45.397
Εκκρεμείς αποζημειώσεις Ζημιών και Ζωής 6.293 43.057 15.347 0 64.697
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 17.055 14.656 0 31.711
Ασφαλιστικές προβέψεις ασφαλίσεων Ζωής που οι 
ασφαλισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (UNIT LINKED)

5.965 0 0 0 5.965
Λοιπές ασφαλιστικές προβλέψεις 1.692 22.664 45 0 24.401
Υποχρεώσεις Τομέων
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές,πράκτορες και συνεργάτες 
πωλήσεων 575 803 1.174 0 2.552
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές 163 273 220 0 656
Υποχρεώσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 156 260 209 0 625
Λοιπές υποχρεώσεις 2.701 4.527 3.658 1.063 11.949
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 287 481 388 0 1.156
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1.053 1.053
Σύνολο υποχρεώσεων και προβλέψεων 63.229 89.120 35.697 2.116 190.162

Μετοχικό Κεφάλαιο καταβεβλημένο 16.502 16.502
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 18.999 18.999
Αποτέλεσμα εις Νέον 777 777
Αποθεματικά 1.651 1.651
Δικαιώματα Μειοψηφίας 159 159
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και υποχρεώσεων 63.229 89.120 35.697 40.204 228.250
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4. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
 
4.1 Μικτά ασφάλιστρα και συναφή έσοδα 
Αφορά  έσοδα από ασφάλιστρα και δικαιώματα συμβολαίων (πρωτασφαλιστική 
δραστηριότητα) της μητρικής εταιρίας αναλυόμενα κατά κλάδο ασφάλισης ως εξής: 

30/6/2011 30/6/2010

Κλάδος Ζωής 16.712 17.482
Κλάδος Aυτοκινήτων 36.273 25.926
Λοιποί κλάδοι 22.949 22.119
Σύνολο 75.934 65.527

Μητρική Εταιρία
(Ποσά σε χιλ. €)

 
4.2 Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα σε αντασφαλιστές 
 Τα εκχωρημένα ασφάλιστρα αναλύονται κατά κλάδο ασφάλισης ως εξής: 

30/6/2011 30/6/2010

Κλάδος Ζωής 2.368 2.577
Κλάδος Aυτοκινήτων 996 903
Λοιποί κλάδοι 3.273 3.343
Σύνολο 6.637 6.823

Μητρική Εταιρία
(Ποσά σε χιλ. €)

 
4.3 Μεταβολή αποθέματος μη δεδουλευμένων ασφαλίστρων 
 

Μητρική Εταιρία
Συνολική 
Μεταβολή

Αναλογία 
Αντασφαλιστών

Αναλογία 
Εταιρίας

Συνολική 
Μεταβολή

Αναλογία 
Αντασφαλιστών

Αναλογία 
Εταιρίας

30/6/2011 30/6/2010

Κλάδος Aυτοκινήτων -8.665 0 -8.665 -1.605 0 -1.605
 Λοιποί κλάδοι -1.718 444 -1.274 552 74 626
Σύνολο -10.383 444 -9.939 -1.053 74 -979

(Ποσά σε χιλ. €)

 
4.4 Έσοδα επενδύσεων 

30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010

Χαρτοφυλάκιο Διαθεσίμων προς πώληση-αξιογράφων

Τόκοι Χρεογράφων 530 235 530 220

Σύνολο 530 235 530 220
Λοιπές Επενδύσεις

Έσοδα από επενδύσεις σε ακίνητα (ενοίκια) 625 698 630 729
Πιστωτικοί Τόκοι Καταθέσεων 676 598 658 575
Λοιπά 9 19 9 19

Σύνολο 1.310 1.315 1.297 1.323
Σύνολο Εσόδων Επενδύσεων 1.840 1.550 1.827 1.543

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος Μητρική Εταιρία
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4.5 Κέρδη (Ζημίες) από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων 

30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010

Χαρτοφυλάκιο Διαθεσίμων προς πώληση
Αμοιβαίων Κεφαλαίων -82 0 -83 0
Ομολόγων -998 20 -978 0

Σύνολο -1.080 20 -1.061 0

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
4.6 Κέρδη (Ζημίες) από αποτίμηση χρηματοοικονομικών στοιχείων 
 

30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010

Χαρτοφυλάκιο Διαθεσίμων προς πώληση
Απομείωση 0 -1.000 0 -1.000

Σύνολο 0 -1.000 0 -1.000

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
Οι ζημίες απομείωσης αφορούν Εταιρικά Ομόλογα που κατέχονται από την Μητρική Εταιρία 
και των οποίων η μείωση στην εύλογη αξία είναι σημαντική.  
 
4.7 Έσοδα από μη ασφαλιστική δραστηριότητα  
Αφορά έσοδα των θυγατρικών εταιριών ως κάτωθι: 
 

30/6/2011 30/6/2010

Εμπορικός τομέας 2.724 1.926
Χρηματοοικονομικός τομέας 389 713
Σύνολο 3.113 2.639

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος

 
4.8   Κόστος Εσόδων από μη ασφαλιστική δραστηριότητα 
Αφορά το κόστος των εσόδων από μη ασφαλιστική δραστηριότητα αναλυόμενο ως εξής: 
 

30/6/2011 30/6/2010

Εμπορικός τομέας 2.353 1.892
Χρηματοοικονομικός τομέας 182 339
Σύνολο 2.535 2.231

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος
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4.9 Αποζημιώσεις ασφαλισμένων 

Μητρική Εταιρία

  Ασφάλειες Ζωής 12.033 1.765 10.268 11.617 1.667 9.950
  Ασφάλειες Ζημιών - Αυτοκινήτων 11.187 24 11.163 11.230 131 11.099
  Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι 6.310 659 5.651 6.178 614 5.564
Σύνολο αποζημιώσεων 29.530 2.448 27.082 29.025 2.412 26.613

(Ποσά σε χιλ. €) Σύνολο
Αναλογία 

Αντασφαλιστών
Αναλογία 
Εταιρίας Σύνολο

Αναλογία 
Αντασφαλιστών

Αναλογία 
Εταιρίας

30/6/2011 30/6/2010

4.10 Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής 

Μητρική Εταιρία

Ασφάλειες Ζωής 5.381 -723 4.658 3.948 -902 3.046
Ασφάλειες Ζημιών - Αυτοκινήτων 5.142 0 5.142 4.695 0 4.695
Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι 4.143 -440 3.703 4.260 -468 3.792

14.666 -1.163 13.503 12.903 -1.370 11.533

30/6/2011

Καθαρές Δεδουλευμένες Προμήθειες Παραγωγής

Έσοδα από 
προμήθειες 

αντασφαλιστών(Ποσά σε χιλ. €)

Σύνολο

30/6/2010

Έσοδα από 
προμήθειες 

αντασφαλιστών
Σύνολο

Δεδουλευμένες 
προμήθειες 
παραγωγής

Δεδουλευμένες 
προμήθειες 
παραγωγής

 
4.11 Επιβάρυνση από ασφαλιστικές προβλέψεις 

Μητρική Εταιρία

Ασφάλειες Ζωής 1.036 -1.094 -58 -493 208 -285
Ασφάλειες Ζημιών - Αυτοκινήτων -5.247 169 -5.078 -6.284 369 -5.915
Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι 208 -562 -354 -891 392 -499
Σύνολο -4.003 -1.487 -5.490 -7.668 969 -6.699

(Ποσά σε χιλ. €)

Συνολική 
Επιβάρυνση

Αναλογία 
Αντασφ/στών

Αναλογία 
Εταιρίας

Συνολική 
Επιβάρυνση

Αναλογία 
Αντασφ/στών

Αναλογία Εταιρίας

30/06/2011 30/06/2010

 
4.12 Φόρος Εισοδήματος 
Η ανάλυση του φόρου εισοδήματος έχει ως εξής: 
Ο φόρος επί των κερδών προ φόρου διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε 
χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο συντελεστή φόρου επί των κερδών. Η διαφορά έχει ως 
εξής: 

30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010

Φόρος Εισοδήματος Χρήσεως (τρέχων) 925 694 876 706
Αναβαλλόμενος Φόρος 392 460 394 293
Σύνολο 1.317 1.154 1.270 999

(Ποσά σε χιλ. €)
Ό μιλος Μητρική Εταιρία
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Όλες οι εταιρίες του Ομίλου έχουν ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και την χρήση 2009. Για την 
ανέλεγκτη χρήση 2010 η μητρική εταιρία έχει προβεί σε πρόβλεψη πληρωτέου φόρου 
εισοδήματος ποσού  € 70 χιλ.. 

 
4.13 Κέρδη /Ζημίες ανά μετοχή 
 
 Ο υπολογισμός των βασικών κερδών/ζημιών ανά μετοχή έχει ως εξής: 

30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010

Κέρδη(Ζημιές) μετά από φόρους 2.027 2.003 1.856 1.734
Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών 27.503.677 27.503.677 27.503.677 27.503.677
Βασικά και μειωμένα κέρδη κατά μετοχή - (ποσά σε ευρώ) 0,0737 0,0728 0,0675 0,0631

Κέρδη(Ζημιές) που αναλογούν στη Μητρική Εταιρία 1.999 2.012 1.856 1.734

Κέρδη(Ζημιές) ανά μετοχή που αναλογούν στη Μητρική Εταιρία -  (ποσά σε ευρώ) 0,0727 0,0732 0,0675 0,0631

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
Τα κέρδη ανά μετοχή έχουν υπολογιστεί με βάση τον μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του 
συνόλου των μετοχών ο οποίος προκύπτει από τον αριθμό των μετοχών που βρίσκονται σε 
κυκλοφορία κατά την έναρξη της περιόδου με την πρόσθεση των μετοχών που εκδόθηκαν 
κατά τη διάρκεια της περιόδου, σταθμισμένες με συντελεστή χρόνου.  
Κατά την 30/06/2011 ο αριθμός των μετοχών που ήταν σε κυκλοφορία ανερχόταν σε 
27.503.677 μετοχές, χωρίς καμιά μεταβολή από την ημερομηνία έναρξης της χρήσης 
(01/01/2011). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010
Κέρδος προ Φόρων 3.344 3.157 3.126 2.733
Συντελεστής φόρου εισοδήματος 20% 24% 20% 24%
Αναλογών φόρος εισοδήματος 669 758 625 656
Φόρος μη εκπιπτομένων εξόδων 546 0 546 0
Φόρος αφορολογήτων εσόδων -14 0 -14 0
Αλλαγή φορολ. συντελεστή και φορολογική 
αναπροσαρμογή ακινήτων 116 129 113 76
Εκτακτη εισφορά κερδών χρήσεως 2009 (Ν. 
3845/2010) 0 267 0 267
Φόρος φορολογικών ζημιών 0 0 0 0
Σύνολο 1.317 1.154 1.270 999

(Ποσά σε χιλ. €) Ό μιλος Μητρική Εταιρία
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5. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
 
5.1  Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 

30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010

Ομόλογα

Εταιρικά-Εισηγμένα 7.699 2.241 7.213 1.749

Κρατικά 4.603 5.541 4.603 5.541
Σύνολο 12.302 7.782 11.816 7.290

Μερίδια Αμοιβαίων Κεφαλαίων
Εσωτερικού 26.667 28.406 26.400 28.102
Σύνολο 38.969 36.188 38.216 35.392

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
 
5.2  Διακρατούμενες ως τη λήξη επενδύσεις 

30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010

Ομόλογα

Εταιρικά-Εισηγμένα 5.032 5.043 5.032 5.043

Κρατικά 18.623 18.128 18.623 18.128
Σύνολο 23.655 23.171 23.655 23.171

Εντοκα Γραμμάτια Ελληνικού Δημοσίου 3.564 4.922 3.564 4.922
Σύνολο 27.219 28.093 27.219 28.093

(Ποσά σε χιλ. €) Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
 
5.3 Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 
Οι συμμετοχές της μητρικής εταιρίας σε συνδεδεμένες εταιρίες αναλύονται ως εξής: 
 
(Ποσά σε χιλ. €)

ΣYMMETOXH
Χώρα 
έδρας % Συμμετοχής

Λογιστική 
αξια % Συμμετοχής

Λογιστική 
αξια 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ASSET MANAGEMENT A.Ε.Δ.Α.Κ. ΕΛΛΑΔΑ 98,06% 2.663 98,06% 2.663
ALTER EGO A.E. ΕΛΛΑΔΑ 85,04% 1.243 85,04% 1.243
ΣΥΝΟΛΟ 3.906 3.906

30/6/2011 31/12/2010

 
 Στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις οι επενδύσεις σε θυγατρικές αποτιμώνται στο κόστος 
κτήσεως μείον τυχόν ζημίες απομείωσης. 
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5.4 Επενδύσεις για Λογαριασμό Ασφαλισμένων Ζωής που φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο 
(UNIT LINKED)  

       

30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010

Αμοιβαία κεφάλαια 4.789 5.537 4.789 5.537
Ομόλογα 473 131 473 131
Τραπεζικές καταθέσεις 223 297 223 297
Σύνολο 5.485 5.965 5.485 5.965

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
 
5.5 Αναβαλλόμενες  φορολογικές Απαιτήσεις/Υποχρεώσεις 

30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010
Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους
Αναπροσαρμογή Αποσβέσεων άυλων περουσιακών στοιχείων 12 31 29 48
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 797 903 712 818
Συνταξιοδοτικές & άλλες παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 231 215 202 188
Ασφαλιστικές Προβλέψεις 239 250 239 250
Επίπτωση από διανομή μερισμάτων 768 768 768 768
Αναπροσαρμογή αξίας αξιογράφων 3.775 3.876 3.735 3.839
Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους
Αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων -5.848 -5.744 -5.848 -5.744
Διαφορά απαιτήσεων / υποχρεώσεων -26 299 -163 167

(Ποσά σε χιλ. €) Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
 
5.6 Απαιτήσεις από ασφαλισμένους 
 
Οι απαιτήσεις από ασφαλισμένους αφορούν σε απαιτήσεις από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια 
που εκδόθηκαν έως την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και 
παραμένουν ανείσπρακτα. Σε περίπτωση που η είσπραξή τους δεν καταστεί δυνατή εντός των 
προβλεπόμενων ορίων, το συμβόλαιο ακυρώνεται. 
Το υπόλοιπο των απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 
 

30/6/2011 31/12/2010

Ανοικτά υπόλοιπα 36.406 26.870
Γραμμάτια & επιταγές εισπρακτέες 11.627 10.803
Πρόβλεψη επισφαλειών -2.809 -2.809
Σύνολο 45.224 34.864

(Ποσά σε χιλ. €)
Μητρική Εταιρία
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5.7 Απαιτήσεις από αντασφαλιστές 
Οι αντασφαλιστές αναλαμβάνουν μέρος του ασφαλιζόμενου κινδύνου έναντι 
αντασφαλίστρου, ενώ συμμετέχουν στις αποζημιώσεις και στα ασφαλιστικά αποθέματα. 
Δεν σχηματίζονται προβλέψεις για επισφάλειες από τους αντασφαλιστές διότι ο πιστωτικός 
κίνδυνος είναι θεωρητικά ανύπαρκτος.  
 
5.8 Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων 
Το υπόλοιπο του λογαριασμού αναλύεται ως εξής: 

Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγης επόμενων χρησεων  
31/12/2010 4.543 9.279 13.822
Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγης επόμενων χρησεων  
30/06/2011 4.550 11.169 15.719

(Ποσά σε χιλ. €)
Μητρική Εταιρία

Ασφάλειες   
Ζωής

Γενικές 
Ασφάλειες Σύνολο

 
 
5.9 Δάνεια σε προσωπικό, ασφαλιστές και ασφαλισμένους ζωής 
Το υπόλοιπο αφορά εξ ολοκλήρου τη Μητρική Εταιρία και αναλύεται ως εξής: 

30/6/2011 31/12/2010

Δάνεια σε προσωπικό - συνεργάτες 1.719 1.840
Δάνεια σε ασφαλισμένους ζωής 509 352
Σύνολο, 2.228 2.192

(Ποσά σε χιλ. €)

 
 
Το αποτελεσματικό επιτόκιο των δανείων σε προσωπικό – συνεργάτες ανέρχεται σε 7% και 
των δανείων σε ασφαλισμένους ζωής σε 7%. 
 
 
5.10 Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 
Το υπόλοιπο του λογαριασμού αναλύεται ως εξής: 

 
 
 

30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010

Ταμείο 297 385 274 351
Καταθέσεις όψεως 3.685 5.162 3.605 4.885
Καταθέσεις προθεσμίας σε πιστωτικά ιδρύματα 34.512 31.344 34.252 31.159
Σύνολο 38.494 36.891 38.131 36.395

Μητρική Εταιρία
(Ποσά σε χιλ. €)

Όμιλος
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5.11 Μαθηματικά αποθέματα και τεχνικές προβλέψεις 
 
Τα υπόλοιπα των λογαριασμών αφορούν την μητρική εταιρία και αναλύονται ως 
εξής:

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΖΩΗΣ
Αναλογιστικά αποθέματα 43.907 584 43.323 45.397 1.455 43.942
Εκκρεμμείς αποζημειώσεις επι δηλωθείσων ζημιών 6.925 916 6.009 6.293 1.138 5.155
Λοιπές ασφαλιστικές Προβλέψεις 1.622 0 1.622 1.692 0 1.692

52.454 1.500 50.954 53.382 2.593 50.789
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ-ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 25.721 0 25.721 17.055 0 17.055
Έκρεμμεις αποζημειώσεις επί δηλωθείσων ζημιών 47.812 2.167 45.645 43.057 1.879 41.178
Λοιπές ασφαλιστικές Προβλέψεις 23.156 0 23.156 22.664 0 22.664

96.689 2.167 94.522 82.776 1.879 80.897
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΛΟΙΠΟΙ ΚΛΑΔΟΙ
Μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 16.374 2.243 14.131 14.656 1.799 12.857
Έκρεμμεις αποζημειώσεις επί δηλωθείσων ζημιών 14.680 5.412 9.268 15.347 5.974 9.373
Λοιπές ασφαλιστικές Προβλέψεις 503 0 503 45 0 45

31.557 7.655 23.902 30.048 7.773 22.275

5.485 1 5.484 5.965 2 5.963
ΣΥΝΟΛΟ 186.185 11.323 174.862 172.171 12.247 159.924

Ασφαλιστικές προβλέψεις ασφαλίσεων ζωής που ο 
ασφαλισμένος φέρει τον επενδυτικό κίνδυνο (UNIT LINKED)

Μητρική Εταιρία

(Ποσά σε χιλ. €)
Σύνολο Αναλογία 

Αντασφ/στών
Αναλογία 
Εταιρίας Σύνολο Αναλογία 

Αντασφ/στών
Αναλογία 
Εταιρίας

30/6/2011 31/12/2010

 
Ο κίνδυνος ρευστότητας που απορρέει από τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις της εταιρίας δεν 
κρίνεται ιδιαίτερα σημαντικός με δεδομένα τα υψηλά ταμειακά διαθέσιμα και την 
εισπραξιμότητα των απαιτήσεων από τους ασφαλισμένους. 
Οι ασφαλιστικές προβλέψεις υπολογίζονται αρχικά με βάση τις διατάξεις της Ελληνικής 
Ασφαλιστικής νομοθεσίας και στην συνέχεια γίνεται έλεγχος της επάρκειας των αποθεμάτων, 
ο οποίος για την 30/06/2011 έχει ως εξής: 
 
5.11.1 Κλάδος Ζωής  
Τα ασφαλιστικά προγράμματα που εμπίπτουν στη δραστηριότητα του Κλάδου ταξινομήθηκαν 
ανάλογα με τη φύση των αντίστοιχων καλύψεων σε τέσσερις κύριες κατηγορίες: 
 
Ατομικά παραδοσιακά προγράμματα (απλή ασφάλεια θανάτου, μικτή, συνταξιοδοτικό 
πρόγραμμα με συμμετοχή στα κέρδη κ.α.). 
Ο υπολογισμός της υποχρέωσης έγινε λαμβάνοντας υπόψη τις μελλοντικές ταμιακές ροές  για 
την προβλεπόμενη υπολειπόμενη διάρκεια των ασφαλιστηρίων συμβολαίων. Οι παραδοχές 
για τις βασικές παραμέτρους αποτίμησης δηλαδή της θνησιμότητας, των επιτοκίων της 
διατηρησιμότητας και των εξόδων, εκτιμήθηκαν ως εξής:  
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Πίνακας θνησιμότητας χρησιμοποιήθηκε ο ισχύων σήμερα Ελληνικός. Για την  προεξόφληση 
χρησιμοποιήθηκε επιτόκιο ύψους 4,5%. Ως διατηρησιμότητα χρησιμοποιήθηκε ο σχετικός 
δείκτης του χαρτοφυλακίου της εταιρίας κατά την τελευταία 10ετία. Τα έξοδα αναλύθηκαν 
και ποσοτικοποιήθηκαν κατά κλάδο ασφάλισης. Από την παραπάνω διαδικασία προέκυψε η 
ανάγκη σχηματισμού επιπλέον αποθέματος € 1.099 χιλ. περίπου. 
 
Ατομικά ασφαλιστήρια ζωής που οι ασφαλισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (unit-linked): 
Αναλύθηκαν τόσο οι κίνδυνοι που σχετίζονται με τις βασικές παραμέτρους (θνησιμότητα, 
επιτόκιο) όσο και αυτοί που σχετίζονται με τις εγγυημένες παροχές στη λήξη των 
ασφαλιστηρίων συμβολαίων. 
Σε αυτή την κατηγορία δεν προέκυψε ανάγκη σχηματισμού επιπλέον αποθέματος. 
 
Ομαδικά συμβόλαια (DAF): 
Από την εφαρμογή ανάλογης μεθοδολογίας με τα ατομικά ασφαλιστήρια προέκυψε η ανάγκη 
σχηματισμού επιπλέον αποθέματος, ύψους  € 20 χιλ. περίπου. 
Συμπληρωματική κάλυψη εξόδων Νοσοκομειακής Περίθαλψης και Προσωπικών Ατυχημάτων. 
Ο υπολογισμός της υποχρέωσης έγινε λαμβάνοντας υπόψη τις μελλοντικές ταμειακές ροές για 
την προβλεπόμενη υπολειπόμενη διάρκεια των ασφαλιστηρίων συμβολαίων. Οι παραδοχές 
για τις βασικές παραμέτρους αποτίμησης εκτιμήθηκαν ως εξής:  
Ως πίνακας θνησιμότητας χρησιμοποιήθηκε ο ισχύων σήμερα Ελληνικός. Για την  
προεξόφληση χρησιμοποιήθηκε επιτόκιο ύψους 4,5%. Η νοσηρότητα βασίστηκε στην 
εμπειρία της Εταιρίας των τελευταίων 10 ετών. Η αύξηση των ασφαλίστρων εκτιμήθηκε σε 
συνάρτηση με τον προβλεπόμενο ιατρικό πληθωρισμό, τον γενικό πληθωρισμό και την 
αύξηση της νοσηρότητας λόγω ηλικίας. Η διατηρησιμότητα έγινε με βάση τον δείκτη του 
χαρτοφυλακίου της Εταιρίας κατά την τελευταία 10ετία. Τα έξοδα αναλύθηκαν και 
ποσοτικοποιήθηκαν κατά κλάδο ασφάλισης. Από την παραπάνω διαδικασία δεν προέκυψε 
ανάγκη σχηματισμού επιπλέον αποθέματος.  
Για τις εκκρεμείς αποζημιώσεις χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος Loss Development Triangle 
χρησιμοποιώντας στοιχεία της τελευταίας δεκαετίας. Από την εφαρμογή της ανωτέρω 
μεθοδολογίας προέκυψε ανάγκη σχηματισμού επιπλέον αποθέματος, ύψους  € 76 χιλ. περίπου. 
 
5.11.2 Κλάδοι ζημιών 
Επεξεργάστηκαν ιστορικά δεδομένα βάσει των αναλυτικών κινήσεων ανά περίπτωση ζημιάς 
για κάθε έτος ατυχήματος από το 2003 έως και το 2010. Όσον αφορά τον κλάδο αυτοκινήτων, 
οι ζημιές ταξινομήθηκαν σε δύο ευρείες κατηγορίες, τις ζημιές Αστικής Ευθύνης και τις 
Λοιπές Περιπτώσεις του Κλάδου Χερσαίου Οχημάτων πλην  Αστικής Ευθύνης. Για τις 
κατηγορίες ζημιών που δημιουργήθηκαν, χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος Loss Development 
Triangle  από την μέθοδο εξαιρέθηκαν οι μεγάλες ζημιές που αφορούν σωματικές βλάβες οι 
οποίες εκτιμήθηκαν με τη μέθοδο φάκελο προς φάκελο. Ως μεγάλη ζημιά θεωρήθηκε η ζημία 
που το συνολικό της κόστος (πληρωμές και εκκρεμότητες) υπερβαίνει το ποσό των € 150.000. 
Στους υπολογισμούς δεν λήφθηκε υπόψη κανένα ποσό που κατέβαλε η εταιρία αχρεωστήτως 
και πρόκειται να επανεισπραχθεί. Από την εφαρμογή της ανωτέρω μεθοδολογίας  δεν 
προέκυψε ανάγκη σχηματισμού επιπλέον αποθέματος για κανένα κλάδο, πέραν του 
υπολογισθέντος σύμφωνα με την Αναλογιστική Εκτίμηση Τεχνικών Αποθεμάτων 30/06/2011. 
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5.12 Προβλέψεις 
 
α) Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους. 
Τα προγράμματα για παροχές στους εργαζόμενους όσον αφορά την αποζημίωση κατά την 
έξοδο από την υπηρεσία εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών, σύμφωνα με 
το Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές Εργαζομένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για 
τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσμευσης για την 
καθορισμένη παροχή, οι μεταβολές που προκύπτουν από τα  αναλογιστικά κέρδη και ζημίες 
και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται 
ετησίως από αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος 
(projected unit credit method).  
Οι υποχρεώσεις προς το προσωπικό κατά χρήση έχουν ως εξής:  
 

(Ποσά σε χιλ. €) 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010
Υπόλοιπο έναρξης χρήσεως 1076 1124 939 958
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 57 190 46 139
Κόστος παροχών λήξης απασχόλησης 29 69 31 64
Κόστος Τόκων 23 50 21 43
Αναλογιστικές ζημιές 11 -155 11 -113
Καταβληθείσες αποζημιώσεις -41 -202 -40 -152
Σύνολο          1.155            1.076            1.008               939   

Όμιλος Μητρική Εταιρία

 
 
Σχετικά με τις υποθέσεις (παραδοχές) που έγιναν για τον υπολογισμό των ανωτέρω 
υποχρεώσεων, ισχύουν αναλυτικότερα τα εξής: 
Οι υποθέσεις έχουν μακροχρόνιο χαρακτήρα και προορίζονται να καλύψουν όλη την περίοδο 
μέχρι την αποχώρηση και του τελευταίου από τα ενεργά μέλη και μέχρι την καταβολή και της 
τελευταίας οφειλόμενης παροχής. Από τις υποθέσεις αυτές εκείνες πού έχουν την 
σημαντικότερη επιρροή πάνω στα αποτελέσματα της εκτίμησης είναι οι οικονομικές 
υποθέσεις. Στην συνέχεια τίθενται οι δημογραφικές υποθέσεις οι οποίες σχετίζονται με τις 
μετακινήσεις μελών προς και από την ομάδα.  
Επιτόκιο Προεξόφλησης: 
Έχει γίνει υπόθεση επιτοκίου 4,5% ετησίως θεωρώντας ότι αυτό αποτελεί ένα μέσο επίπεδο 
επιτοκίου της αγοράς με βάση τις διαμορφωμένες κατά την παραπάνω ημερομηνία συνθήκες. 
Αύξηση Αποδοχών: 
Έχει γίνει υπόθεση αύξησης των αποδοχών κάθε μέλους με 1,5% ετησίως σαν αντιστάθμισμα 
του πληθωρισμού. Επιπρόσθετα έχει υποτεθεί και ένα 1,5% ετησίως λόγω  βαθμολογικής 
προαγωγής του εργαζομένου. 
Δημογραφικές Υποθέσεις: 
Οι υποθέσεις πού παρουσιάζονται παρακάτω αφορούν τα διάφορα αίτια αποχώρησης από την 
ομάδα. 
Θνησιμότητα: 
Για τις υποχρεώσεις της επιχείρησης οι οποίες προκύπτουν από τον Νόμο 2112/20, έχει 
χρησιμοποιηθεί ο ελληνικός  πίνακας ΕΑΕ1990 για άνδρες και γυναίκες. 
Νοσηρότητα: 
Δεδομένου του μακροχρόνιου ορίζοντα της αποτίμησης έχουν ληφθεί υπόψη πιθανότητες 
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νοσηρότητας χρησιμοποιώντας τον αντίστοιχο ελληνικό πίνακα EAE1990 για άνδρες και 
γυναίκες με μείωση του ποσοστού νοσηρότητας στο 35%. 
 
Ηλικίες Κανονικής Αποχώρησης: 
Έχει χρησιμοποιηθεί το 60 έτος ηλικίας για τις γυναίκες και το 65 για τους άνδρες. 
Άλλα Αίτια Αποχώρησης: 
Σαν άλλα αίτια αποχώρησης θεωρούμε την καταγγελία συμβάσεως και την αποχώρηση χωρίς 
δικαίωμα παροχής Ν.2112/20 (όπως η οικειοθελής αποχώρηση, η λήξη σύμβασης, κ.λ.π.) 
Λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία της επιχείρησης σχετικά με την αποχώρηση λόγω 
καταγγελίας σύμβασης το αντίστοιχο ποσοστό εκτιμήθηκε ίσο προς 2% ενώ το αντίστοιχο 
ποσοστό για την οικειοθελή αποχώρηση εκτιμήθηκε σε 5%. 
β) Προβλέψεις για φόρους ανέλεγκτων χρήσεων. 
     Η Εταιρία έχει διενεργήσει πρόβλεψη φόρου εισοδήματος για τις ανέλεγκτες χρήσεις 
ποσού € 70 χιλ.. 
 
5.13 Μετοχικό κεφάλαιο 
 

Με την από 07/05/2008 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 
Εταιρίας μειώθηκε το μετοχικό της κεφάλαιο κατά €  128.240,00, με μείωση του συνολικού 
αριθμού των κοινών ονομαστικών μετοχών από 27.717.411 σε 27.503.677, λόγω ακύρωσης 
213.734 ιδίων μετοχών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920. Μετά 
την ως άνω μείωση, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται πλέον σε  € 16.502.206,20 
διαιρούμενο σε 27.503.677 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας μετοχής € 0,60 
εκάστης, το δε αποθεματικό υπέρ το άρτιο ανέρχεται σε € 18.998.918,64. Οι μετοχές 
ακυρώθηκαν την 12/06/2008. 
Ίδιες Μετοχές 
Κατόπιν των ανωτέρω, την 30/06/2011 δεν κατέχονται μετοχές της εταιρίας ούτε από την ίδια 
ούτε από θυγατρικές και συγγενείς αυτής. 
 
5.14 Αποθεματικά 
Τα αποθεματικά αναλύονται ως εξής: 

30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010

Τακτικό αποθεματικό 3.983 3.983 3.762 3.762
Εκτακτα αποθεματικά 1.514 1.514 1.465 1.465
Αποθεματικό από αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων 8.299 8.299 8.299 8.299

Αποθ/κό από αναπρ/γή αξίας διαθ. προς πωληση αξιογράφων -13.518 -13.253 -13.356 -13.101
Αποθεματικά φορολογηθέντα κατ΄αρθρο 8 Ν. 2579/98 -204 -204 -204 -204
Αποθεματικά από  απαλλασσόμενα  της φορολογίας έσοδα 1.289 1.289 949 949
Αποθεματικά από έσοδα φορολογηθέντα κατ' ειδικό τρόπο 12 12 12 12
Λοιπά αποθεματικά 11 11 4 4
ΣΥΝΟΛΟ 1.386 1.651 931 1.186

(Ποσά σε χιλ. €)
Όμιλος Μητρική Εταιρία
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Τακτικό Αποθεματικό: Βάσει του Ελληνικού εμπορικού νόμου, οι Ασφαλιστικές Εταιρίες 
απαιτείται να σχηματίζουν το 20% τουλάχιστον των ετησίων καθαρών τους κερδών, σε 
τακτικό αποθεματικό, μέχρις ότου το συσσωρευμένο ποσό του τακτικού αποθεματικού γίνει 
τουλάχιστον ίσο με τετραπλάσιο του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Το ανωτέρω 
αποθεματικό δεν δύναται να διανεμηθεί κατά τη διάρκεια λειτουργίας της Εταιρίας.  
Αποθεματικό αξίας αναπροσαρμογής ακινήτων: Αφορά την υπεραξία (μειωμένη με τον 
σχετικό φόρο) που έχει προκύψει από την αναπροσαρμογή των ακινήτων στην εύλογη αξία 
τους.  
Αποθεματικό αναπροσαρμογής αξίας διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων: Το αποθεματικό 
αυτό έχει σχηματισθεί από την αποτίμηση των διαθεσίμων για πώληση χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και μεταφέρεται στα κέρδη ή της ζημίες με την πώληση αυτών των 
περιουσιακών στοιχείων στην εύλογη αξία τους. 
Έκτακτα αποθεματικά: Έχουν σχηματισθεί από το παρελθόν με βάση απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης της Μητρικής Εταιρίας και περιλαμβάνουν και έκτακτα αποθεματικά από την 
συγχώνευση θυγατρικών Εταιριών.  
Αφορολόγητα και Ειδικώς Φορολογηθέντα Αποθεματικά: Τα αφορολόγητα και ειδικώς 
φορολογηθέντα αποθεματικά αντιπροσωπεύουν έσοδα τόκων, τα οποία είτε είναι 
αφορολόγητα ή έχουν  φορολογηθεί  στην πηγή τους. Τα συγκεκριμένα αποθεματικά δεν είναι 
φορολογητέα υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη από τα οποία μπορεί να 
σχηματιστεί αντίστοιχο αφορολόγητο αποθεματικό. Με βάση την Ελληνική φορολογική 
νομοθεσία, αυτά τα αποθεματικά εξαιρούνται του φόρου εισοδήματος, υπό την προϋπόθεση 
ότι δεν θα διανεμηθούν στους μετόχους. Η Εταιρία δεν προτίθεται να διανείμει τα 
συγκεκριμένα αποθεματικά. 
 
6. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
Στα συνδεδεμένα μέρη περιλαμβάνονται επιχειρήσεις, στις οποίες η Μητρική Εταιρία 
διατηρεί τον έλεγχο. Επίσης, ως συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται τα μέλη της διοίκησης του 
Ομίλου, συγγενικά με αυτά πρόσωπα πρώτου βαθμού, εταιρίες που ελέγχονται από αυτά ή 
στις οποίες τα τελευταία έχουν ουσιώδη επιρροή στη διαχείριση και οικονομική πολιτική 
τους. 
Όλες οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη πραγματοποιούνται με τους ίδιους όρους που  
ισχύουν για παρόμοιες συναλλαγές με μη συνδεδεμένα μέρη. 
Τα ποσά από συναλλαγές της εταιρίας με τα συνδεδεμένα προς αυτή μέρη και πρόσωπα κατά 
την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής  χρήσης  μέχρι και την 
λήξη της τρέχουσας  περιόδου έχουν ως εξής (ποσά σε χιλ. €): 
 
 

Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις από 
θυγατρικές    30/06/2011  

 ALTER-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ  

ALTER-EGO Α.Ε. 0 3 6 9  
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 2 0 5 7  
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 5 109 0 114  
ΣΥΝΟΛΟ 7 112 11 130  
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Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις από 
θυγατρικές    31/12/2010    

 ALTER-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ    

ALTER-EGO Α.Ε.  0 67 8 75    
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 6  0 34 40    
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 5 79 0  84    
ΣΥΝΟΛΟ 11 146 42 199    
        
        

Πωλήσεις – Αγορές αγαθών & 
υπηρεσιών από θυγατρικές    30/06/2011 

 ALTER-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ 

ALTER-EGO Α.Ε. 0 361 7 368 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 21 0 40 61 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 0 192 0 192 

ΣΥΝΟΛΟ 21 553 47 621 

     
Πωλήσεις – Αγορές αγαθών & 
υπηρεσιών από θυγατρικές     30/06/2010 

 ALTER-
EGO A.E. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΠΙΣΤΗ 

Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
ΣΥΝΟΛΟ 

ALTER-EGO Α.Ε. 0 452 34 486 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 25 0 42 67 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 0 0 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 25 452 76 553 

 
        

 

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 

  30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου 282 282 282 282 

Αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 229 231 229 231 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης  0 0 0 0 

Υποχρεώσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης  0 0 0 0 

 
 
Όλες οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Διευθυντικών στελεχών 
αφορούν βραχυπρόθεσμες παροχές. 
Κατά την 30η Ιουνίου 2011, η εταιρία δεν σχημάτισε  πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να 
σχετίζεται με ποσά οφειλόμενα από συνδεδεμένα μέρη λόγω της μη ύπαρξης τέτοιου 
κινδύνου. 
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7.  ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Επίδικες ή υπό διαιτησία αποφάσεις 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές του Ομίλου καθώς και αποφάσεις 
δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην 
οικονομική κατάσταση και λειτουργία του Ομίλου. 
Εμπράγματα βάρη 
Επί των παγίων στοιχείων του ομίλου, εκτός της ασφαλιστικής τοποθέτησης, δεν υφίστανται 
κανένα άλλο εμπράγματο βάρος. 
 
Λοιπές Πληροφορίες 
Απασχολούμενο προσωπικό 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 30.06.2011 ήταν για τον όμιλο 471 άτομα 
και για την εταιρία 321 άτομα, ενώ την 30.06.2010 ήταν για τον όμιλο 436 άτομα και για την 
εταιρία 312 άτομα. 
Στις 30/06/2011 ο Όμιλος  και η Εταιρία είχαν σχηματίσει πρόβλεψη για αποζημίωση  
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία ποσού € 1.155 χιλ. και € 1.008 χιλ. αντίστοιχα.    
 
Προβλέψεις 
Οι προβλέψεις φόρου για τις ανέλεγκτες χρήσεις ανέρχονται σε € 70 χιλ. για την εταιρία. Δεν 
έχουν διενεργηθεί προβλέψεις για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και '' Λοιπές 
Προβλέψεις '' από την Εταιρία και τον Όμιλο. 
 
Ενοποίηση Οικονομικών Καταστάσεων εταιρίας 
Οι οικονομικές καταστάσεις της «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α.» περιλαμβάνονται, με την 
μέθοδο της καθαρής θέσης, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου της  
«ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.», που έχει έδρα στην Ελλάδα και κατέχει ποσοστό συμμετοχής 
30% επί του μετοχικού κεφαλαίου  της εταιρίας.  
 
Εποχικότητα 
Ο παραγωγικός κύκλος του Ομίλου δεν υπόκειται σε ουσιώδεις εποχικές διακυμάνσεις.   
 
Λοιπά Συνολικά Εσοδα 
Τα λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους ποσού  € -255 χιλ. για την Εταιρία και € -265 χιλ. 
για τον Όμιλο, αφορούν αποτίμηση διαθεσίμων προς πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων. 
 
Μερίσματα 
Την 9.5.2011 η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρίας ενέκρινε την διανομή 
μερίσματος από τα κέρδη της χρήσης 2010, ποσού € 1.100.147,08, το οποίο αναλογεί σε € 
0,04 ανά μετοχή. 
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Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 
Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 30ης Ιουνίου 2011 τα οποία θα 
έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των ήδη δημοσιευμένων 
καταστάσεων. 

 
 

Χαλάνδρι, 26 Αυγούστου 2011 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ Ο ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΗΣ 

     
     

 
     

ΣΤΑΥΡ. Μ. ΛΕΚΚΑΚΟΣ ΧΡ. Ι. 
ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΦ. Ι. ΒΕΡΖΟΒΙΤΗΣ ΧΑΡ. Γ. ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΝΙΚ. Χ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΔΤ ΑΒ 150174 ΑΔΤ Χ 164312 ΑΔΤ ΑΕ 139108 ΑΔΤ Φ 120616 ΑΔΤ ΑΗ105272 
 



∂ ¡ ∂ ƒ ° ∏ ∆ π ∫ √ 30.06.2011 31.12.2010 30.06.2011 31.12.2010
π‰ÈÔ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡ÌÂÓ· ÂÓÛÒÌ·Ù· ¿ÁÈ· ÛÙÔÈ¯Â›· 19.167 19.243 19.008 19.089
∂ÂÓ‰‡ÛÂÈ˜ ÛÂ ·Î›ÓËÙ· 26.900 26.900 26.900 26.900
∞˘Ï· ÂÚÈÔ˘ÛÈ·Î¿ ÛÙÔÈ¯Â›· 339 278 215 140
ÃÚËÌ·ÙÔÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¿ ÛÙÔÈ¯Â›· ‰È·ı¤ÛÈÌ· ÁÈ· ÒÏËÛË 38.969 36.188 38.216 35.392
¢È·ÎÚ·ÙÔ‡ÌÂÓÂ˜ ˆ˜ ÙËÓ Ï‹ÍË ÂÂÓ‰‡ÛÂÈ˜ 27.219 28.093 27.219 28.093
∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ·fi ·ÛÊ¿ÏÈÛÙÚ· 45.224 34.864 45.224 34.864
∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ·fi ·ÓÙ·ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ 13.967 14.905 13.967 14.905
§ÔÈ¿ ÛÙÔÈ¯Â›· ÂÓÂÚÁËÙÈÎÔ‡ 70.937 67.779 72.143 69.395------ ------ ----- ------
™À¡√§√ ∂¡∂ƒ°∏∆π∫√À 242.722 228.250 242.892 228.778

====== ====== ====== ======

À ¶ √ Ã ƒ ∂ ø ™ ∂ π ™  ∫ ∞ π  π ¢ π ∞  ∫ ∂ º ∞ § ∞ π ∞
ÃÚËÌ·ÙÔÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 15.906 16.179 14.634 15.104
ÀÔ¯ÚÂÒÛÂÈ˜ ·fi ·ÓÙ·ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ 656 656 656 656
¶ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ / §ÔÈ¤˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 1.225 1.156 1.078 1.009
™‡ÓÔÏÔ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ (·) 17.787 17.991 16.368 16.769------ ------ ------ ------
ª·ıËÌ·ÙÈÎ¤˜ ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ ·ÛÊ·ÏÂÈÒÓ ˙ˆ‹˜ 43.907 45.397 43.907 45.397
∞ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎ¤˜ ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ ÂÎÎÚÂÌÒÓ ˙ËÌÈÒÓ 69.417 64.697 69.417 64.697
ªË ‰Â‰Ô˘ÏÂ˘Ì¤Ó· ·ÛÊ¿ÏÈÛÙÚ· 42.095 31.711 42.095 31.711
§ÔÈ¤˜ ·ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎ¤˜ ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ 30.766 30.366 30.766 30.366
™‡ÓÔÏÔ ·ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎÒÓ ÚÔ‚Ï¤„ÂˆÓ (‚) 186.185 172.171 186.185 172.171------ ------ ------ ------
ªÂÙÔ¯ÈÎfi ÎÂÊ¿Ï·ÈÔ 16.502 16.502 16.502 16.502
§ÔÈ¿ ÛÙÔÈ¯Â›· È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ 22.061 21.427 23.837 23.336
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ È‰ÈÔÎÙËÙÒÓ ÌËÙÚÈÎ‹˜ (Á) 38.563 37.929 40.339 39.838------ ------ ------ ------
¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ªÂÈÔ„ËÊ›·˜ (‰) 187 159 0 0
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ (Â) = (Á) + (‰) 38.750 38.088 40.339 39.838------ ------ ------ ------
™À¡√§√ À¶√Ãƒ∂ø™∂ø¡ ∫∞π π¢πø¡ ∫∂º∞§∞πø¡ 
(·) + (‚) + (Â) 242.722 228.250 242.892 228.778

====== ====== ====== ======

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ √π∫√¡√ªπ∫∏™ £∂™∏™
(ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·) ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ¯ÈÏÈ¿‰Â˜ Â˘ÚÒ

OMI§O™ ∂∆∞πƒπ∞

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ ∆∞ª∂π∞∫ø¡ ƒ√ø¡
(ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·) ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ¯ÈÏÈ¿‰Â˜ Â˘ÚÒ

OMI§O™ ∂∆∞πƒπ∞
30.06.2011 30.06.2010 30.06.2011 30.06.2010

™‡ÓÔÏÔ ÂÈÛÚÔÒÓ / (ÂÎÚÔÒÓ) ·fi ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (·) 3.040 -10.119 3.172 -10.506
™‡ÓÔÏÔ ÂÈÛÚÔÒÓ / (ÂÎÚÔÒÓ) ·fi ÂÂÓ‰˘ÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (‚) -346 -583 -345 -868
™‡ÓÔÏÔ ÂÈÛÚÔÒÓ / (ÂÎÚÔÒÓ) ·fi ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (Á) -1.091 -1.120 -1.091 -1.100----- ----- ----------- ----- ------ ------
∫·ı·Ú‹ ·‡ÍËÛË / (ÌÂ›ˆÛË) ÛÙ· Ù·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· 
ÂÚÈfi‰Ô˘ (·) + (‚) + (Á) 1.603 -11.822 1.736 -12.474

===== ====== ====== ======
∆·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· ¤Ó·ÚÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 36.891 50.019 36.395 47.692------ ----- ------ ------
∆·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· Ï‹ÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 38.494 38.197 38.131 35.218

===== ===== ===== =====

30.06.2011 30.06.2010 30.06.2011 30.06.2010
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ ¤Ó·ÚÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 
(01.01.2011 Î·È 01.01.2010 ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·) 38.088 37.940 39.838 40.060
™˘ÁÎÂÓÙÚˆÙÈÎ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜
(Û˘ÓÂ¯È˙fiÌÂÓÂ˜ Î·È ‰È·ÎÔÂ›ÛÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜) 1.762 203 1.601 -49
∞‡ÍËÛË / (ÌÂ›ˆÛË) ÌÂÙÔ¯ÈÎÔ‡ ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ 0 0 0 0
¢È·ÓÂÌËı¤ÓÙ· ÌÂÚ›ÛÌ·Ù· -1.100 -1.100 -1.100 -1.100
∞ÁÔÚ¤˜ / (ˆÏ‹ÛÂÈ˜) È‰›ˆÓ ÌÂÙÔ¯ÒÓ 0 0 0 0
∞ÁÔÚ¿ ‰ÈÎ·ÈˆÌ¿ÙˆÓ ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ 0 0 0 0------ ----- ------ ------
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ Ï‹ÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 
(30.06.2011 Î·È 30.06.2010 ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·) 38.750 37.043 40.339 38.911

===== ===== ===== =====

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ ª∂∆∞µ√§ø¡ π¢πø¡ ∫∂º∞§∞πø¡
(ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·) ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ¯ÈÏÈ¿‰Â˜ Â˘ÚÒ

OMI§O™ ∂∆∞πƒπ∞

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞π ¶§∏ƒ√º√ƒπ∂™ ¶∂ƒπ√¢√À ∞¶O 1 π∞¡√À∞ƒπ√À 2011 ∂ø™ 30 π√À¡π√À 2011
(Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙËÓ ∞fiÊ·ÛË 4/507/28.04.2009 ÙÔ˘ ¢ÈÔÈÎËÙÈÎÔ‡ ™˘Ì‚Ô˘Ï›Ô˘ ÙË˜ ∂ÈÙÚÔ‹˜ ∫ÂÊ·Ï·È·ÁÔÚ¿˜)

∆· ·Ú·Î¿Ùˆ ÛÙÔÈ¯Â›· Î·È ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜, Ô˘ ÚÔÎ‡ÙÔ˘Ó ·fi ÙÈ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜, ÛÙÔ¯Â‡Ô˘Ó ÛÂ Ì›· ÁÂÓÈÎ‹ ÂÓËÌ¤ÚˆÛË ÁÈ· ÙËÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Î·È Ù· ·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· ÙË˜ ''∞.∂.°.∞. ∂Àƒø¶∞π∫∏ ¶π™∆∏'' Î·È ÙÔ˘ OMI§OY ÙË˜. ™˘ÓÈÛÙÔ‡ÌÂ, ÂÔÌ¤Óˆ˜ ÛÙÔÓ ·Ó·ÁÓÒ-
ÛÙË, ÚÈÓ ÚÔ‚Â› ÛÂ ÔÔÈ·‰‹ÔÙÂ Â›‰Ô˘˜ ÂÂÓ‰˘ÙÈÎ‹ ÂÈÏÔÁ‹ ‹ ¿ÏÏË Û˘Ó·ÏÏ·Á‹ ÌÂ ÙÔÓ ÂÎ‰fiÙË, Ó· ·Ó·ÙÚ¤ÍÂÈ ÛÙË ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË ‰È·‰ÈÎÙ‡Ô˘ ÙÔ˘ ÂÎ‰fiÙË, fiÔ˘ ·Ó·ÚÙÒÓÙ·È ÔÈ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Î·ıÒ˜ Î·È Ë ¤ÎıÂÛË ÂÈÛÎfiËÛË˜ ÙÔ˘ ÓfiÌÈÌÔ˘ ÂÏÂÁÎÙ‹ fiÔÙÂ ·˘Ù‹ ··ÈÙÂ›Ù·È. 
¢ÈÂ‡ı˘ÓÛË ‰È·‰ÈÎÙ‡Ô˘: www.europaikipisti.gr ∏ÌÂÚÔÌËÓ›· ¤ÁÎÚÈÛË˜ ·fi ÙÔ ¢ÈÔÈÎËÙÈÎfi ™˘Ì‚Ô‡ÏÈÔ ÙˆÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ: 26 A˘ÁÔ‡ÛÙÔ˘ 2011
¡fiÌÈÌÔ˜ ÂÏÂÁÎÙ‹˜:  ¶¿ÙÛË˜ ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜ (∞. ª. ™.√.∂.§. 11921) ∂ÏÂÁÎÙÈÎ‹ ÂÙ·ÈÚ›·:  PKF ∂Àƒø∂§∂°∫∆π∫∏ ∞.∂.                          ∆‡Ô˜ ¤ÎıÂÛË˜ ÂÈÛÎfiËÛË˜: ªÂ Û‡ÌÊˆÓË ÁÓÒÌË

Ã·Ï¿Ó‰ÚÈ, 26  ∞˘ÁÔ‡ÛÙÔ˘ 2011
O ¶POE¢PO™ TOY ¢.™. O ¢IEY£YNøN ™YMBOY§O™ √ √π∫√¡√ªπ∫√™ ¢π∂À£À¡∆∏™ √ ¢IEY£YNTH™ §√°π™∆∏ƒπ√À O ANA§O°I™TH™

™∆∞Àƒ√™ ª. §∂∫∫∞∫√™ XP. I. °EøP°AKO¶OY§O™ ™∆∂º. π. µ∂ƒ∑√µπ∆∏™ Ã∞ƒ. °. µ∞•∂µ∞¡∏™ ¡π∫. Ã. Ã∞§∫π√¶√À§√™
∞¢∆ ∞µ 570174 A¢T. Ã. 164312 ∞¢∆ ∞∂.139108 ∞¢∆. º. 120616 ∞¢∆ AH 105272

∂Àƒø¶∞´∫∏ ¶π™∆∏ ANøNYMO™ ETAIPIA °∂¡π∫ø¡ ∞™º∞§π™∂ø¡
AP.M.A.E. 12855/05/B/86/35

∂¢ƒ∞: §∂øº.∫∏ºπ™π∞™ 274, 15232, Ã∞§∞¡¢ƒπ 

√ªπ§√™ ∂∆∞πƒπ∞
·) ∂ÛÔ‰· 61 61
‚) ∂ÍÔ‰· 553 553
Á) ∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ 7 7
‰) ÀÔ¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 112 112
Â) ™˘Ó·ÏÏ·Á¤˜ Î·È ·ÌÔÈ‚¤˜ ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎÒÓ ÛÙÂÏÂ¯ÒÓ Î·È ÌÂÏÒÓ ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜ 511 511
ÛÙ) ∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ·fi ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎ¿ ÛÙÂÏ¤¯Ë Î·È Ì¤ÏË ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜ 0 0
˙) ÀÔ¯ÚÂÒÛÂÈ˜ ÚÔ˜ Ù· ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎ¿ ÛÙÂÏ¤¯Ë Î·È Ì¤ÏË ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜ 0 0

10. √È √ÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ ∫·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙË˜ «∂Àƒø¶∞π∫∏ ¶π™∆∏ ∞.∂.°.∞.» ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È, ÌÂ ÙËÓ Ì¤ıÔ‰Ô ÙË˜ Î·ı·Ú‹˜ ı¤ÛË˜, ÛÙÈ˜ ∂ÓÔÔÈËÌ¤ÓÂ˜ √ÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ 
∫·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ ÙË˜ «∆ƒ∞¶∂∑∞ ¶∂πƒ∞πø™ ∞.∂.», Ô˘ ¤¯ÂÈ ¤‰Ú· ÙËÓ ∂ÏÏ¿‰· Î·È Î·Ù¤¯ÂÈ ÔÛÔÛÙfi Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜ 30% Â› ÙÔ˘ ÌÂÙÔ¯ÈÎÔ‡
ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ ÙË˜ ÂÙ·ÈÚ›·˜.

11. ™ÙËÓ ÙÚ¤¯Ô˘Û· ÂÚ›Ô‰Ô ‰ÂÓ ÂÓÛˆÌ·ÙÒıËÎÂ Ë ı˘Á·ÙÚÈÎ‹ ÂÙ·ÈÚ›· «ENOVATION TECHNOLOGIES A.E.», ÏfiÁˆ Ï‡ÛË˜ ÙË˜ ÙËÓ 27.12.2010. ∂›ÛË˜ ‰ÂÓ 
˘¿Ú¯Ô˘Ó ÂÙ·ÈÚ›Â˜ ÔÈ ÔÔ›Â˜ ‰ÂÓ ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÛÙËÓ ÂÓÔÔ›ËÛË Î·È ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ Â¤ÏıÂÈ Î·ÌÌ›· ·ÏÏ·Á‹ ÛÙËÓ Ì¤ıÔ‰Ô ÂÓÛˆÌ¿ÙˆÛË˜ Î¿ÔÈ·˜ ÂÙ·ÈÚ›·˜
·fi ÂÚ›Ô‰Ô ÛÂ ÂÚ›Ô‰Ô.

12. ∆· ÏÔÈ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ÔÛÔ‡ Â˘ÚÒ -255 ¯ÈÏ. ÁÈ· ÙËÓ ∂Ù·ÈÚ›· Î·È Â˘ÚÒ -265 ¯ÈÏ. ÁÈ· ÙÔÓ √ÌÈÏÔ, ·ÊÔÚÔ‡Ó ·ÔÙ›ÌËÛË ‰È·ıÂÛ›ÌˆÓ 
ÚÔ˜ ÒÏËÛË ¯ÚËÌ·ÙÔÔÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ.

¶ P O ™ £ E T A  ™ T O I X E I A  K A I  ¶ § H P O º O P I E ™
1. ∂¯Ô˘Ó ÙËÚËıÂ› ÔÈ ÏÔÁÈÛÙÈÎ¤˜ ·Ú¯¤˜ Ô˘ ˘ÈÔı¤ÙËÛÂ Ô ŸÌÈÏÔ˜ ‚¿ÛÂÈ ÙˆÓ ¢.¶.Ã.¶. Î·È ÔÈ ÔÔ›Â˜ ‰ÂÓ ¤¯Ô˘Ó ÌÂÙ·‚ÏËıÂ› ÛÂ Û¯¤ÛË ÌÂ ÙÈ˜ ÂÙ‹ÛÈÂ˜ √ÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ 

∫·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙË˜ ¯Ú‹ÛË˜ ÙÔ˘ 2010.
2. √È ÂÙ·ÈÚ›Â˜ ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ ÌÂ ÙÈ˜ ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯Â˜ ‰ÈÂ˘ı‡ÓÛÂÈ˜ ÙÔ˘˜, Ù· ÔÛÔÛÙ¿ ÌÂ Ù· ÔÔ›· Ô ŸÌÈÏÔ˜ Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÂÈ ÛÙÔ ÌÂÙÔ¯ÈÎfi ÙÔ˘˜ ÎÂÊ¿Ï·ÈÔ Î·ıÒ˜ Î·È 

Ë Ì¤ıÔ‰Ô˜ ÂÓÛˆÌ¿ÙˆÛË˜ ÙÔ˘˜ ÛÙÈ˜ ÂÓÔÔÈËÌ¤ÓÂ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ ÂÍ·Ì‹ÓÔ˘ 2011, ·Ú·Ù›ıÂÓÙ·È ·Ó·Ï˘ÙÈÎ¿ ÛÙËÓ ÛËÌÂ›ˆÛË 2.4 ÙˆÓ ÔÈÎÔÓÔ-
ÌÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ.

3. ∂› ÙˆÓ ·Á›ˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ ÙÔ˘ OÌ›ÏÔ˘, ÂÎÙfi˜ ÙË˜ ·ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎ‹˜ ÙÔÔı¤ÙËÛË˜, ‰ÂÓ ˘Ê›ÛÙ·Ù·È Î·Ó¤Ó· ¿ÏÏÔ ÂÌÚ¿ÁÌ·ÙÔ ‚¿ÚÔ˜.
4. ¢ÂÓ ˘Ê›ÛÙ·ÓÙ·È Â›‰ÈÎÂ˜ ‹ ˘fi ‰È·ÈÙËÛ›· ‰È·ÊÔÚ¤˜, Î·ıÒ˜ Î·È ·ÔÊ¿ÛÂÈ˜ ‰ÈÎ·ÛÙÈÎÒÓ ‹ ‰È·ÈÙËÙÈÎÒÓ ÔÚÁ¿ÓˆÓ Ô˘ ÂÓ‰¤¯ÂÙ·È Ó· ¤¯Ô˘Ó ÛËÌ·ÓÙÈÎ‹ Â›ÙˆÛË 

ÛÙËÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË ‹ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· ÙÔ˘ OÌ›ÏÔ˘.
5. √È ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ ÊfiÚÔ˘ ÁÈ· ÙÈ˜ ·Ó¤ÏÂÁÎÙÂ˜ ¯Ú‹ÛÂÈ˜ ·Ó¤Ú¯ÔÓÙ·È ÛÂ Â˘ÚÒ  70 ¯ÈÏ. ÁÈ· ÙËÓ ∂Ù·ÈÚ›·.
6. √ ·ÚÈıÌfi˜ ÙÔ˘ ··Û¯ÔÏÔ‡ÌÂÓÔ˘ ÚÔÛˆÈÎÔ‡ ÙËÓ 30.06.2011 ‹Ù·Ó ÁÈ· ÙÔÓ fiÌÈÏÔ 471 ¿ÙÔÌ· Î·È ÁÈ· ÙËÓ ÂÙ·ÈÚ›· 321 ¿ÙÔÌ·, ÂÓÒ ÙËÓ 30.06.2010 ‹Ù·Ó ÁÈ· 

ÙÔÓ fiÌÈÏÔ 436 ¿ÙÔÌ· Î·È ÁÈ· ÙËÓ ÂÙ·ÈÚ›· 312 ¿ÙÔÌ·.
7. §ÂÙÔÌ¤ÚÂÈÂ˜ ÁÈ· ÙÈ˜ ·Ó¤ÏÂÁÎÙÂ˜ ÊÔÚÔÏÔÁÈÎ¿ ¯Ú‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ∂Ù·ÈÚ›·˜ Î·È ÙˆÓ ÂÙ·ÈÚÈÒÓ ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ ·Ú·Ù›ıÂÓÙ·È ·Ó·Ï˘ÙÈÎ¿ ÛÙËÓ ÛËÌÂ›ˆÛË 4.12 

ÙˆÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ.
8. ∆ËÓ 30.06.2011 ‰ÂÓ Î·Ù¤¯ÔÓÙ·È ÌÂÙÔ¯¤˜ ÙË˜ ÂÙ·ÈÚ›·˜ Ô‡ÙÂ ·fi ÙËÓ ›‰È· Ô‡ÙÂ ·fi ı˘Á·ÙÚÈÎ¤˜ Î·È Û˘ÁÁÂÓÂ›˜ ·˘Ù‹˜.
9. ∆· ÔÛ¿ ·fi Û˘Ó·ÏÏ·Á¤˜ ÙË˜ ÂÙ·ÈÚ›·˜ ÌÂ Ù· Û˘Ó‰Â‰ÂÌ¤Ó· ÚÔ˜ ·˘Ù‹ Ì¤ÚË Î·Ù¿ ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ ¢§¶ 24, ÛˆÚÂ˘ÙÈÎ¿ ·fi ÙËÓ ¤Ó·ÚÍË ÙË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ Ì¤¯ÚÈ 

Î·È ÙËÓ Ï‹ÍË ÙË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘, ¤¯Ô˘Ó ˆ˜ ÂÍ‹˜ (ÔÛ¿ ÛÂ ¯ÈÏ. Â˘ÚÒ): 

1.1 - 30.06.2011 1.1 - 30.06.2010 1.4 - 30.06.2011 1.4 - 30.06.2010 1.1 - 30.06.2011 1.1 - 30.06.2010 1.4 - 30.06.2011 1.4 - 30.06.2010
∞ÛÊ¿ÏÈÛÙÚ· 65.995 64.548 34.157 32.827 65.995 64.548 34.157 32.827
ªÂ›ÔÓ: ∞ÓÙ·ÛÊ¿ÏÈÛÙÚ· -6.637 -6.823 -3.309 -3.274 -6.637 -6.823 -3.309 -3.274
ªÂ›ÔÓ: ‰Â‰Ô˘ÏÂ˘Ì¤ÓÂ˜ ÚÔÌ‹ıÂÈÂ˜ & ¤ÍÔ‰· ·Ú·ÁˆÁ‹˜ -18.207 -15.909 -9.941 -8.772 -18.598 -16.158 -10.165 -8.875
ªÂ›ÔÓ: ·ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎ¤˜ ·Ô˙ËÌÈÒÛÂÈ˜ – π‰›· ÎÚ¿ÙËÛË -27.082 -26.613 -14.706 -14.339 -27.082 -26.613 -14.706 -14.339
ªÂÙ·‚ÔÏ‹ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ Î·È ÏÔÈÒÓ ÚÔ‚Ï¤„ÂˆÓ
– π‰›· ÎÚ¿ÙËÛË -5.490 -6.699 -1.464 -4.053 -5.490 -6.699 -1.464 -4.053
∫·ı·Úfi ÂÈÛfi‰ËÌ· ÂÂÓ‰‡ÛÂˆÓ ·ÛÊ·Ï›ÛÂˆÓ 760 512 -151 775 766 543 -147 788----- ----- ----- ----- ----- ----- ---- ----
∫¤Ú‰Ë/ (˙ËÌÈ¤˜) ·ÛÊ·Ï›ÛÂˆÓ 9.339 9.016 4.586 3.164 8.954 8.798 4.366 3.074

§ÔÈ¿ ¤ÛÔ‰· 3.478 2.847 1.571 1.390 360 210 183 101
§ÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¿ ¤ÍÔ‰· -8.799 -8.121 -4.717 -4.068 -5.528 -5.215 -3.105 -2.646
§ÔÈ¿ ¤ÍÔ‰· -674 -585 -633 -21 -660 -1.060 -631 -32----- ----- ----- ----- ----- ----- ---- ----
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ 3.344 3.157 807 465 3.126 2.733 813 497

===== ===== ===== ===== ===== ===== ==== ====
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (∞) 2.027 2.003 110 87 1.856 1.734 118 123

===== ===== ===== ===== ===== ===== ==== ====
- π‰ÈÔÎÙ‹ÙÂ˜ ÙË˜ ÌËÙÚÈÎ‹˜ 1.999 2.012 105 93 1.856 1.734 118 123
- ¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ 28 -9 5 -6 0 0 0 0
§ÔÈ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (µ) -265 -1.800 -784 -3.244 -255 -1.783 -773 -3.214----- ----- ----- ----- ----- ----- ---- ----
™˘ÁÎÂÓÙÚˆÙÈÎ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi 
ÊfiÚÔ˘˜ (∞) + (µ) 1.762 203 -674 -3.157 1.601 -49 -655 -3.091

===== ===== ===== ===== ===== ===== ==== ====
- π‰ÈÔÎÙ‹ÙÂ˜ ÙË˜ ÌËÙÚÈÎ‹˜ 1.735 206 -678 -3.157 1.601 -49 -655 -3.091
- ¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ 27 -3 4 0 0 0 0 0

∫¤Ú‰Ë ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ·Ó¿ ÌÂÙÔ¯‹-‚·ÛÈÎ¿ (ÛÂ Â˘ÚÒ) 0,0727 0,0732 0,0038 0,0034 0,0675 0,0631 0,0043 0,0045

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ ™À¡√§π∫ø¡ ∂™√¢ø¡
(ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·) ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ¯ÈÏÈ¿‰Â˜ Â˘ÚÒ
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